

ИМАМО ТАЈНО ОРУЖЈЕ

ПЛАС

СРПСКИ

ДНЕВНЕ НОВИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ



2

ИЗДАЊЕ

БАЊА ЛУКА, ЧЕТВРТАК, 23. ДЕЦЕМБРА 1993. ГОДИНЕ • БРОЈ 7201 ГОДИНА LI • ПРИМЕРАК 2.000.000.000 ДИНАРА

ПРИВРЕМЕНИ И НЕЗВАНИЧНИ РЕЗУЛТАТИ ВАНРЕДНИХ ПАРЛАМЕНТАРНИХ ИЗБОРА У СРБИЈИ

ИПАК КОАЛИЦИОНА ВЛАДА?

• Мада је убедљиво победила у свих девет изборних јединица и освојила чак 22 посланичка места више него на прошлогодишњим изборима, Социјалистичка партија Србије мало је вероватно да ће моћи сама формирати Републичку владу • Обезбеђена су 123 посланичка места, а потребна су још три како би се добила натполовична већина • Ако стање остане какво је сада, СПС ће морати потражити коалиционог партнера у састављању владе, али сачекајмо коначне и потпуне резултате гласања

Страна 3.

У БРИСЛУ ЗАВРШЕНА НАЈНОВИЈА РУНДА ПРЕГОВОРА

МУСЛИМАНИ ОДБИЛИ ПОНУЂЕНИ ПРОЦЕНАТ ТЕРИТОРИЈА

БРИСЕЛ, 22. децембра (Танјуг) — Данас после подне у Бриселу је окончана најновија рунда преговора о Босни без потписивања мировног споразума, обавестио је новинаре шеф данске

Овена и Торвалда Столтенберга.

Упитан да ли је остварен било какав напредак у преговорима Петерсен је рекао да је то јучерашњи српско-хрватски договор о тери-

укупне босанскохерцеговачке територије. Управо тај проценат су муслимани тражили уочи ове најновије рунде преговора, а у томе су имали подршку Европске уније (ЕУ).

Догодило се, међутим, оно што сви могло очекивати. Када је удовољено захтевима муслимана и Европске уније, муслиманска страна је одбила понуду српске и хрватске стране, истичући да је незадовољна „квалитетом територија“.

Такав муслимански став је данас био једина препрека да се потпише мировни споразум о Босни. У томе су муслимани и овога пута имали велику подршку Европске уније о чему сведочи и изјава шефа немачке дипломатије Клауса Кинкела, који је рекао да му не пада на памет да инсистира на нечему што муслиманска страна не прихвата.

БРИСЕЛ

ПРЕГОВОРИ СЕ НАСТАВЉАЈУ ДАНАС

БРИСЕЛ, 22. децембра — Представници три зарађене стране у Босни остаће у Бриселу вечерас и по свој прилици и сутра, да биса међународним преговарачима лордом Овеном и Торвалдом Столтенбергом наставили преговоре око територијалне поделе Босне, јавља АФП.

Данашња рунда мировних преговора о Босни завршена је после подне у Бриселу без потписивања споразума. Постигнута је, међутим, сагласност о примирју током предстојећих божићних празника, као и о слободном пролазу хуманитарних конвоја.

дипломатије Нилс Хелвег Петерсен.

Петерсен је рекао да ће мировни преговори бити настављени уз учешће копредседника конференције о бившој Југославији лорда

торијалном разграничењу у бившој Босни и Херцеговини.

Српска и хрватска страна договориле су се да будућа муслиманска република у босанској унији добија трећину, прецизније 33,3 одсто

ОХРАБРУЈУЋА ВЕСТ ЗА СРБЕ ИЗ БИВШЕ БИХ НА ПРИВРЕМЕНОМ РАДУ У АУСТРИЈИ

ПРАВО НА ЦРВЕНИ ПАСОШ

• Срби из бивше југословенске републике, који се одреде за ЈУ-пасош, неће имати никаквих тешкоћа приликом продужавања важности визе и радне дозволе • Аустријске власти одлучиле да од 1. јанура 1994. године не признају пасоше издате у некадашњој југословенској републици Босни и Херцеговини

Страна 5.

ПРЕДСТАВНИК БИВШЕ ЈУГОСЛАВЕНСКЕ РЕПУБЛИКЕ МАКЕДОНИЈЕ ГЛАСАО ЗА РЕЗОЛУЦИЈУ ГЕНЕРАЛНЕ СКУПШТИНЕ УН

СКОПЈЕ ПОДРЖАВА ПАОРУЖАВАЊЕ МУСЛИМАНА

СКОПЈЕ, 22. децембра (Танјуг) — Бивша Југословенска Република Македоније (БЈРМ) на јучерашњој Генералној скупштини Уједињених нација гласала је за резолуцију светске организације којом се тражи укидање ембарга на испорукавање оружја муслиманима у бившој југословенској републици Босни и Херцеговини (БиХ) — јавила је независна скопска телевизија Ал.

Остала гласила у Македонији ништа не јављају о изјашњавању представнике БЈРМ у Уједињеним нацијама у вези са ембаргом на испорукавање оружја муслиманској страни у грађанском рату на простору бивше БиХ, нити је о томе дати званично саопштење.

Посматраче у Скопљу не изненађује овакав став руководства БЈРМ, с обзиром на то да власти у Скопљу подржавају муслиманску страну у БиХ, а на политичком плану форсирају што свестранију сарадњу са турском и другим муслиманским државама.

БЈРМ је једина немуслиманска држава која учествује у раду Конференције исламских земаља.

ЕКВАТОР
Тел.: 11-885, 11-677, 12-385

ФРУКТОНА
БАЊА ЛУКА

РОБНА КУПА И РЕСТОРАН
АДРИА
БАЊА ЛУКА

МОТОРИНГ Доо
Савски Мост
нафтни деривати, трговина,
угошћиваство
(079) 86-901, 81-500.
факс 81-271

ЖЕНЕВСКИ ДОГОВОР СРБА И ХРВАТА О ТЕРИТОРИЈАЛНИМ
УСТУПЦИМА МУСЛИМАНИМА

КРУПАН КОРАК КА ТРАЈНОМ МИРУ

● Слободан Милошевић нагласио да је у целом току разговора на женеваској конференцији највећи напредак прављен управо у време када су српска и хрватска страна имале заједничке предлоге ● Осећајући да хрватска страна не може бити у потпуности задовољна постигнутим решењем, Франко Туђман додао да се ишло на договор који би омогућио престанак рата, успостављање мира и стварање предуслова за нормализацију односа између Србије и Хрватске ● Радован Караџић рекао да споразум српске и хрватске стране има огромну вредност коју нико не може да занемари ● Мате Бобан изјавио да за заустављање рата треба више храбрости и одлучности него га водити

ЖЕНЕВА, 22. децембра (Танјуг) — Председници Србије, Хрватске, Републике Српске и Хрватске заједнице Херцег-Босна постигли су синоћ договор о територијалним концесијама муслиманима у Босни.

Након седмочасовних преговора који су данас вођени у женеваској Палати нација српска и хрватска страна су се сагласиле да се муслиманима у Босни обезбеди 33,3 одсто за њихову будућу републику чиме су, како је заједнички оцењено, створени услови за успостављање мира у бившој БиХ, заустављање кризе на просторима бивше Југославије и општу стабилизацију прилика на Балкану и у том делу Европе.

Председници Милошевић и Туђман потом судали заједничку изјаву телевизијама Србије и Хрватске.

Туђман је оценио да хрватска страна не може у потпуности бити задовољна постигнутим решењем, али да је „ишла на договор који би омогућио престанак рата, успостављање мира и стварање предуслова за успостављање поретка у бившој Југославији и у том делу Европе“.

Данас се разговарало о неким недефинисаним питањима уставног уређења уније три републике и та су питања пред данашњи састанак у Бриселу разјашњена, рекао је Туђман.

По оцени председника Туђмана главно питање је било како постићи територијално разграничење између уније три републике. После дугих и напорних разговора постигнут је један предлог који би, како је рекао, требало да осигура муслиманској републици 33,3 одсто територије БиХ, стим да Хрватска Република Херцег-Босна добије 17,5 одсто територије.

ПРИХВАТЉИВ ПРЕДЛОГ ЗА МУСЛИМАНЕ

Председник Милошевић је рекао да је „несумњиво“ да смо данас, у пуном саставу делегација српске и хрватске стране, постигли до сада највећи корак ка миру. Заједнички смо утврдили свој предлог за муслимане чиме се омогућава афирмација нашег ранијег заједничког приступа да се подједнако заштите интереси страна у сукобу у БиХ. Желим да вас подсетим да је у целом току разговора на женеваској конференцији, највећи напредак прављен управо у време када су српска и хрватска страна имале

заједничке предлоге“, рекао је Милошевић.

Према речима председника Србије, јучерашњи преговори су били „у много чему и болни с обзиром на потребу да се дође до решења које тражи одређене уступке и српске и хрватске стране да би се ишло с једним реалним, прихватљивим и до краја заокруженим предлогом за муслиманску страну. Коначно, постигли смо резултат за који мислим да је највећи који је било могуће постићи на јучерањем сусрету делегација српске и хрватске стране“, рекао је Милошевић.

Према речима председника Србије, сада су „заиста створени сви услови да се обезбеди прихватање мировног споразума и муслиманска страна губи сваки основ да споразум не прихвати. Сматрам да и међународна заједница увиђа потребу да нема потребе да подржава било какве додатне захтеве муслиманске стране. Надам се да ће то много значити за коначно решење“, рекао је још Милошевић.

По оцени хрватског председника Туђмана, јучерашњи договор, постигнут око начелних питања и територијалног разграничења ствара предуслове за нормализацију односа сва три народа у Босни и Херцеговини али и шире — између Србије и Хрватске у целини. То је, оценио је Туђман, од интереса и за међународну заједницу и она то у интересу мира и очекује.

Председник Милошевић је рекао да је несумњиво да су српска и хрватска страна дале максимум у интересу мира, у интересу целовитог решења и највећег могућег интереса да коначно рат престане. Председник Милошевић је додао да се слаже са председником Туђманом у оцени да је резултат јучерашњих разговора крупан корак у бољем разумевању и нормализацији односа између Србије и Хрватске. Милошевић је изразио наду да ће се у том правцу развијати односи Срба и Хрвата.

Председник Хрватске заједнице Херцег-Босне Мате Бобан је, такође, у изјави телевизијама Србије и Хрватске, рекао: „Циљ је зауставити рат, успоставити праведан мир. За заустављање рата треба више храбрости и одлучности него га водити“. Бобан је такође рекао да је хрватска делегација, са председником Туђманом, јуче показала велику храброст и прихватила мир.

„Други сада треба да се покажу“, рекао је он.

Председник РС Радован Караџић је рекао да споразум српске и хрватске стране има огромну вредност коју нико не може да занемари. Заједнички је договорено да се Сарајево и Мостар не стављају под заштиту међународне заједнице. Приступ аеродрому код Мостара је велика потреба Републике Херцег-Босне и то је нешто што српска страна уважава, рекао је Караџић. Такође нема никакве потребе да се проблем Сарајева дефинитивно не разреши и ту је, како је оценио, хрватска делегација подржала српску.

САГЛАСНОСТ О МНОГИМ ПИТАЊИМА

О огромном броју питања постоји сагласност, рекао је Караџић и додао да Срби и Хрвати сигурно имају још доста да раде на разрешавању свих спорних питања али да ће то, како је оценио, ићи много лакше. „Стичу се услови да муслиманска страна буде задовољна. Нема више разлога да се избегава, а Србија и Хрватска биће много лакше да једном за сва времена стабилизују своје територије, реше све спорове и постану добри суседи“, рекао је Караџић.

На питање о томе шта би данас могло да се очекује на састанку са Европском унијом Милошевић је рекао да се нада да би заједнички српско-хрватски договор „требао да има позитиван одговор и да би требало да буде коначна основа за успостављање трајног мира и потписивање мировног споразума“.

Председник Туђман је још рекао да је данас постигнуто оно што међународна заједница, Европска унија, и посматрачи САД и Русије, који ће бити присутни данас у Бриселу, очекују од женеваке конференције.

„У бити је задовољан захтев међународне заједнице да се муслимансима обезбеди 33,3 одсто територије и приступ мору“, рекао је он. Туђман је рекао да је када је реч о приступу мору, актуелан ранији предлог о слободној зони у Плочама и туристичким објектом у Неуму, или је, пак, могућ нови предлог, који би могао доћи у нарт дефинитивног решења, а то је да се муслиманима да излез на Преваке или ће излазити на море код Неума, нешто што је још предмет разматрања, а шта муслиманска страна за сада не прихвата.

Закључујући заједничку изјаву председник Туђман је рекао да би окончање рата био најбољи божићни дар за све народе који непотребно крваре у злу. Председник Милошевић је закључио како „несумњиво постоје услови да се постигне мир када је реч и о Србима и о Хрватима“.

УВодно ИЗЛАГАЊЕ
ВИЛИЈА КЛАСА НА БРИСЕЛСКОЈ
РУНДИ МИРОВНИХ ПРЕГОВОРА
О БИВШОЈ БиХ

НИ РЕЧИ О ЖЕНЕВСКОМ ДОГОВОРУ

● Председавајући Министарског савета Европске уније запретио Србима чак и ригорознијом применом санкција, а ниједном речју се није осврнуо на српско-хрватски договор о територијалним концесијама муслиманима ● Срби, према белгијском дипломати, треба да обуставе окружење Тузле, дозволе коришћење тузланског аеродрома искључиво у хуманитарне сврхе и престану да бомбардују Сарајево и муслиманске енклаве ● Прилаз муслиманима на Сави треба да буде зајамчен коридором који иде преко града и луке Брчко ● Треба, такође, обезбедити коридоре до мора, пре свега ка луци Плоче и још један коридор који ће ићи северно од Преваке или ће излазити на море код Неума

БРИСЕЛ, 22. децембра (Танјуг) — У име Европске уније, која је организатор данашње рунде мировних преговора о Босни, председавајући Министарског савета ЕУ, белгијски министар иностраних послова Вилијам Клас обраћајући се учесницима преговора, запретио је Србима чак и ригорознијом применом санкција.

„Подсећамо Србе да једино стварни територијални уступци српске стране у Босни и прихватање модуса вивенди у Хрватској могу да наведу Европску унију да делује, како је обећала у Женеви, на прогресивно и условној суспензији санкција. У противном ми ћемо настојати да издејствујемо чак ригорознију примену санкција. Ако Порсокак потраје нећемо имати другог решења већ да наставимо да јачамо систем санкција“, запретио је шеф белгијске дипломатије.

Вилијам Клас се, међутим, ниједном речју није осврнуо на јучерашњи српско-хрватски договор о територијалним концесијама муслиманима, што је копредседник конференције о бившој Југославији лорд Овен оценио као „охрабрујући корак“.

Срби, према Класу, морају обуставити окружење Тузле и престати да бомбардују Сарајево и муслиманске енклаве. Уколико наставе да то чине морају рачунати са неком врстом узвратних мера, упозорио је Вилијам Клас. Српска страна, такође, треба да дозволи коришћење аеродрома у Тузли искључиво у хуманитарне сврхе.

Клас је такође упозорио да ће се без политичког споразума хуманитарна драма у Босни и Херцеговини наставити и да без потписивања мировног споразума неће бити могуће решавање других невоља које су настале дезинтеграцијом Југославије.

Наш план акције предвиђа да српска страна пристане на специфична и значајна територијална прилагођавања која су у складу са захтевима владе у Сарајево саопштеним на носачу авиона „Непобедиви“, рекао је председавајући министарског савета ЕУ.

Клас се затим залажио да територијалне концесије морају бити довољне да муслиманској страни припадне једна трећина од укупне босанске територије. Сам тога, према речима Класа, прилаз Сави треба да буде зајамчен коридором који иде преко града и луке Брчко. Такође треба обезбедити коридоре до мора, пре свега ка луци Плоче и још један коридор који ће ићи северно од Преваке или ће излазити на море код Неума.

Европска унија такође понавља своју понуду да учествује у административној управи и заштити Мостара.

Европска унија је спремна да понуди одговарајућа међународна јемства, која укључују и коришћење НАТО у примени споразума.

Упркос свим хуманитарним напорима које Европска унија чини, хуманитарна несрећа великих размера моћи ће да буде избегнута једино политичким решењем. Све стране су одговорне да обезбеде да од таквог решења што пре дође. Уколико Порсокак потраје, закључио је Клас, ми ћемо на крају дана бити принуђени да објаснимо због чега је тако и да уперимо прст на оне који су одговорни.

„ГЛАС СРПСКИ“, БАЊА ЛУКА, УЛ. СКЕНДЕРА КУЛЕНОВИЋА 93
ОСНИВАЧ ЛИСТА СКУПШТИНА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

в.д. главни и одговорни уредник Никола ГУЗИЈАН

Уређује РЕДАКЦИЈСКИ КОЛЕГИЈУМ

Први број „Гласа“ изашао је као орган НОП-а за Босанску крајину у Жупици крај Дрвара 31. јула 1943. године. Од 8. фебруара 1983. године „Глас“ излази као дневни лист. Од 15. септембра 1992. године излази као дневни лист Републике Српске.

Редакција — телефони: главни и одговорни уредник 12-032, деск 12-076, 12-084, двкитлогра-фн 12-004, телефакс 12-283.

Огласно у Улици краља Алфонса XIII бр. 1. Телефон и телефакс 11-948. Шеф Пословнице економске пропаганде 11-984. Рукописи се не враћају.

ИЗДАЈЕ И ШТАМПА ЈП „ГЛАС СРПСКИ“

директор Предраг НИКОЛИЋ

Телефони Јавног предузећа „Глас српски“: централа (078) 12-390, 12-394. Директор предузећа 11-659 и 12-283, телефакс 12-283.

Динарске уплате на жиро-рачуни бр. 10500-801-5-12456 код СДК Бања Лука. Уплате на девиз-ни рачун бр. 10500-820-71000-522 код Бањалучке банке ДД Бања Лука.

КОПИЈУ УПЛАТНИЦЕ ЗА ПРЕТПЛАТУ ПОСЛАТИ НА ОГЛАСНО Решењем Министарства информација Републике Српске бр. 01-413/93 лист је уписан у Регистар јавних гласила под редним бројем 35.

На основу тарифе пореза на промет тарифни број 8, тачка 1 под 13 на дневне новине „Глас српски“ порез на промет плаћа се по стопи од 3% (Сл. гласник Републике Српске бр. 15/92).

ПРИВРЕМЕНИ И НЕЗВАНИЧНИ РЕЗУЛТАТИ ВАНРЕДНИХ ПАРЛАМЕНТАРНИХ ИЗБОРА У СРБИЈИ

ИПАК КОАЛИЦИОНА ВЛАДА?

• Мада је убедљиво победила у свих девет изборних јединица и освојила чак 22 посланичка места више него на прошлогодишњим изборима. Социјалистичка партија Србије мало је вероватно да ће моћи сама формирати Републичку владу. Обезбеђена су 123 посланичка места, а потребна су још три како би се добила потполовична већина. Ако ствари остане како је сада, СПС ће морати потражити коалиционог партнера у састављању владе, али сачекајмо коначне и потпуне резултате гласања

БЕОГРАД, 22. децембра — Упркос убедљивој победи у свих девет изборних јединица и чињеници да су на овим изборима освојили чак 22 посланичка места више него на прошлогодишњим изборима. Социјалистичка партија Србије неће моћи сама формирати Републичку владу. Недостају јој још три посланичка места да би имала потполовичну већину, па ће морати потражити коалиционог партнера. Али, сачекајмо коначне и потпуне резултате.

Ово се може закључити након данашњег свопштавања привремених и незваничних изборних резултата ванредних парламентарних избора. Према тим подацима, за Социјалистичку партију Србије, од укупно 4.281.359 бирача који су изашли на биралиште, гласало је 1.668.040 бирача, што обезбеђује 123 посланичка мандата. За Демос је гласало 713.041 бирач. Они на основу тога имају 45 посланичких места у овом парламенту. Српска радикална странка је добила 592.882 гласа и 39 посланичких места, што је готово уопла више него на прошлогодишњим изборима.

Највећи скок је направиле Демократска странка Зорана Ђинђића, која је добила 498.044 гласа и, за разлику од прошлогодишњих пет посланичких места, у но-

вом сазиву Народне скупштине Србије имаће 29 посланика. Демократска странка Србије, с Војиславом Коштулицом на челу, добила је 217.426 гласова и припала јој је седам посланичких места. Демократска заједница војвођанских Мађара добила је 112.455 гласова или пет посланичких места. На крају, коалиција партије за демократско деповање и Демократске партије Албанаца добила је 27.720 гласова и два посланичка мандата.

Мада је реч о привременим незваничним резултатима и мада ће, сасвим је извесно, у неким изборним јединицама или, прецизније, на неким бирачким местима (како се у овом тренутку процењује на 50 бирачких места) доћи до понављања избора, тешко је поверовати да ће се однос снага битије променити. А уколико се и промени, то свакако неће значити могућност да социјалисти добију још три посланичка мандата и могућност да сами формирају Републичку владу.

Зато су сасвим разумљиве процене које се у Београду у овом тренутку већ прее. Заправо, тражи се одговор на питање: коме ће СПС пружити руку и понудити партнерство, на неки начин поделу власти у Србији.

Највероватнија је варијанта: бар у бео-

градским културима, наравно уколико не би на поновљеним изборима на неким бирачким местима дошло до знаста великих изменања и до избора још три социјалистичке посланика, да ће се родити коалиција СПС и Демократске странке. Социјалисти мудро о томе пута, а демократи на новинарска питања о таквој могућности избегавају директан одговор, истичући да су за владу националног јединства. У Београду није тајна ни могућност да нови мандатар Републичке владе буде Зоран Ђинђић, што ће, ипак, све зависити од одлуке социјалиста, који ће и у наредном периоду доминирати републичким парламентом.

Друга варијанта је да СПС затражи подршку посланика Демократске заједнице војвођанских Мађара, који су сва своја посланичка места освојили у изборној јединици Зрењанин. Ипак, то је мало вероватно, али никако потпуно искључена могућност. Јер, сем ове две могућности и још евентуалне условне подршке Демократске странке Србије, не види се други начин да се оствари жеља СПС-а да Србија има у наредном периоду стабилну владу.

Зато је у овом новом изборном политичком заплету у Србији најбоље сачекати коначне званичне резултате. Сачекајте предстојеће разговоре Слободана Милошевића са страничним прецима, после чега ће много тога бити јасније и после чега ће се знати којим путем креће Србија. Да ли према стварању снажније српске државе, савладавању бројних економских проблема, санкција и међународне изолације, или према новим скорим ванредним изборима.

Жељко КОПАЊА

ПРЕПОДНЕВНА СЕДНИЦА УЧЕСНИКА БРИСЕЛСКИХ ПРЕГОВОРА

ИСТИ ВРШНИ ЗА СВЕ СТРАНЕ

• Слободан Милошевић, Радован Караџић и Момир Булатовић се заложили за уравнотежени прилаз међународне заједнице свим протагонистима Југословенске драме. Истрајавање на једностраном прилазу могло би и овога пута да се доше заврши

БРИСЕЛ, 22. децембра (Танјуг) — Председник Србије Слободан Милошевић заложил се данас за уравнотежени прилаз међународне заједнице свима странама, што је, како је рекао, једини начин да се оствари успех на мировним преговорима о Босни.

Обраћајући се учесницима бриселских преговора на преподневној седници, Милошевић је нагласио да је мировни споразум о Босни могућ о чему сведочи и јучерашњи српско-хрватски договор из Женева о територијалном разграничењу.

Председник Србије је подсетио да потписивање мировног споразума о Босни не зависи само од српске стране већ и од добре воље и спремности за то и других учесника у преговорима.

У току преподневне у бриселској палати „Едмон“ прво је одржана пленарна седница уз учешће двадесет министара иностраних послова Европске уније, а затим су дванаесторице разговарале и са српском страном. И пленарна седница и разговор са српском страном одржани су иза затворених врата.

Председник Црне Горе Момир Булатовић, такође, заложил се за уравнотежени прилаз свим странама у преговорима. Како је рекао, нема ниједног питања у Југословенској кризи, укључујући и Преваљу, о коме није могућ споразум.

Председник Републике Српске Радован Караџић подсетио је да су ранији мировни покушаји пропали управо због тога што међународна заједница није жепела да примени исти вршин на све протагонисте Југословенске драме. Он је изразио страховање да би истрајавање на таквом једностраном прилазу и овога пута могло лоше да се заврши.

После уводног говора шефа белгијске дипломатије и председавајућег Министарства савета Европске уније Вилеја Класа, копредседник женевске конференције лорд Овен обавестио је европске министре о досадашњим мировним преговорима о Босни.

Грчки министар иностраних послова Папуљас је на преподневној седници, како се сазнаје, изразио умерену наду да ће се бриселски преговори успешно завршити.

ЛОРД ОВЕН ИЗЈАВИО МИРОВНИ СПОРАЗУМ ПРЕ БОЖИЋА

БРИСЕЛ, 22. децембра — Копрредседник Међународне конференције о бившој Југославији лорд Овен изјавио је данас да верује да се може постићи мировни споразум о Босни пре божићних празника. Јавља Ројтер. „Ми смо апсолутно одлучни, ако је то могуће, да такав споразум постигнемо у наредних пар дана“, рекао је Овен по доласку у Брисел где се данас уз присуство министара спољних послова Европске уније, настављају преговори о Босни.

Овен је рекао да нова мапа, коју су за Босну и Херцеговину предложили Срби и Хрвати, дајући муслиманима једну трећину територије, представља важан и значајан корак напред. Он је додао да је спреман да преговаре и сутра о детаљним плановима, нагласивши да највећи проблем преговора и даље представља муслимански приступ мору.

ИЗВЕШТАЈИ ХРВАТСКЕ ШТАМPE О СРПСКО—ХРВАТСКИМ ПРЕГОВОРИМА У ЖЕНЕВИ

КОНКРЕТАН ДОГОВОР

• „Вјесник“, посебно укрупњено, доноси изјаву Слободана Милошевића у којој председник Србије наглашава да је женевски сусрет крупан допринос бољем разумевању и нормализацији односа Србије и Хрватске

ЗАГРЕБ, 22. децембра (Танјуг) — Хрватски и српски преговарачи у Женеви постигли су „конкретан договор“ и пронашли коалицију по којој би будуће муслиманска република у бившој Босни и Херцеговини могла добити трећину територије, истиче данас хрватска штампа у извештају из Женеве.

Посебно се упозорава да је управо то и тражила међународна заједница, те да су сада на потезу муслимани, којима су имали такве територијалне захтеве.

Медији у Загребу опширније него икад до сада пренили су и изјаве председника Србије Слободана Милошевића нарочито издавајући онај део у којем он истиче да је постигнуто „највише што је било могуће“ како би предлог био прихватљив и за муслиманску страну, те да је то „досад највећи корак ка миру“.

„Вјесник“, посебно укрупњено, доноси Милошевићеву изјаву у којој председник Србије наглашава да је јучерашњи женевски сусрет крупан допринос „бољем разумевању и нормализацији односа између Србије и Хрватске“, као и да је то одржавање заједничког српског и хрватског приступа „да се подједнако заштите сви интереси и све стране у БиХ“.

Листови у Загребу нарочито подвлаче и изјаву хрватског председника Турзана у којој оцењује да хрватска страна не може бити потпуно задовољна јучерашњим договором, али да то омогућује прекид рата и постизање мира који је претпоставка за нормализацију односа свих трију страна у БиХ, као и односа између Хрватске и Србије.

БРИСЕЛ: НАСТАВЉЕН САМИТ О БИВШОЈ БОСНИ

ТРЕНУТАК ОДЛУКЕ

БРИСЕЛ, 22. децембра (Танјуг) — У Бриселу је данас про подне почела одлучујућа рунда мировних преговора о Босни, у којој су кључниа факторима босанског сукоба учествују и данашњице министара иностраних послова Европске уније (ЕУ).

Данашња рунда је практично наставак јучерашњих преговора у Женеву, где су српска и хрватска страна постигли договор о територијалном разграничењу будуће босанске уније. Према том договору, босански муслимани добијају трећину територије, Хрвати 17,5 одсто, а Срби 49,2 одсто.

Уочи данашњих преговора копрредседници Конференције о бившој Југославији лорд Овен изразио је наду да ће бити потписан мировни споразум о Босни. Тај оптимизам Овен поткрепује јучерашњим српско—хрватским договором, наглашавајући да је сада „аз између зараћених страна сужен“.

Овенов оптимизам, међутим, не дели и муслиманска страна. Муслимани нису задовољни ни овом најновијом понудом, јучерашњег амбасадор у УН Мохамед Шајрић изјавио је данас у Бриселу да муслимани траже „квалитет, а не само квантитет“. Ипак, он није до краја затворио врата мировном споразуму, признајући да је српско—хрватски договор „знак да је остварен извесан напредак у мировним преговорима“.

САМИТ У БРИСЕЛУ ИЗА ЗАТВОРЕНИХ ВРАТА

МУСЛИМАНИ НЕЗАДОВОЉНИ

• Потписивање мировног споразума сада највише зависи од муслимана. Међутим, овдашњи дипломатски кругови сматрају да овога пута муслимани немају много простора за свој пословични маневар, јер су, што се процената тиче, добили тачно онолико колико су тражили

БРИСЕЛ, 22. децембра (Танјуг) — Мировни преговори о Босни, који су јутрос настављени у Бриселу, одвијају се иза строго затворених врата у бриселској палати „Едмон“, тако да се о њиховом досадашњем току може само нагађати.

Оно што је у овом тренутку извесно јесте да се на преговарачком столу налази мапа будуће босанске уније, која је ишкртана и на основу јучерашњег српско—хрватског договора о територијалном разграничењу муслиманске, хрватске и српске републике.

Уочи данашње рунде преговора готово сви учесници су изражавали опрезни оптимизам, наговештавајући да би се већ данас или сутра у Бриселу могао потписати мировни споразум о Босни. Тако, изгледа, не мисле једино босански муслимани. Они нису задовољни ни најновијим територијалним концесијама које су им јуче у Женеву понудили Срби и Хрвати и које им гарантују трећину босанске територије.

Како се истиче у палати „Едмон“, потписивање мировног споразума сада највише зависи од муслимана. Међутим, овдашњи дипломатски кругови сматрају да овога

пута муслимани немају много простора за свој већ пословични маневар, јер су, бар што се процената тиче, добили тачно онолико колико су тражили.

У круговима Европске уније у Бриселу се истиче да су, и попред тврдог муслиманског става, преговарачи започели преговоре у нешто бољим околностима од ранијих преговора. Исти кругови сматрају да је велики део посла већ обављен јучерашњим српско—хрватским договором.

Муслимани, међутим, сад осим квантитета инсистирају и на „квалитету“ територије. То значи да инсистирају на изласку на море код Неума, а не само на приступу мору. Муслимански „квалитет“ осим тога подразумева и недељиво Сарајево, неке источне муслиманске енклаве, приступ или излазак на реку Саву.

Како се очекује, данас после подне биће одржана конференција за новинаре на којој ће учесници преговора свопштати евентуалне резултате. Према још непотврђеним вестима, постоји могућност да се мировни преговори наставе и сутра, наравно, под условим да се претходно створе сви услови за коначну верификацију мировног споразума о Босни.

У НЕДЕЉУ У ШЕСТ ИЗБОРНИХ ЈЕДИНИЦА И НА ДЕВЕТ ГЛАСАЧКИХ МЕСТА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ КРАЈИНЕ

ПОНОВО НА БИРАЛИШТИМА

КНИН, 22. децембра (Танјуг) — Према подацима Републичке изборне комисије, у шест изборних јединица и на девет гласачких места на којима се у недељу 26. децембра, понављају председнички и парламентарни избори у Републици Српској Крајини (РСК), уписано је 62.979 бирача.

На овим изборима грађани ће бирају председника РСК и 18 посланика којима је оспорен мандат поништавањем избора у изборним јединицама Книн, Бенковац, Дарувар, Крњак, Грубишно Поље и Подравска Слатина.

У изборној јединици Бенковац бирачко тело треба да изабере и нови састав општинске скупштине, поред из-

јашњавања за шефа државе и посланике.

У изборној јединици Крњак поново се бирају председник Републике и посланици, као и у Книну, док у Грубишно Пољу, Дарувару и Подравској Слатини имају „најлакши посао“ — само избор шефа државе.

Избори се понављају и на девет гласачких места у још седам крајинских општина.

На прве вишестраначке парламентарне и председиачке изборе, од укупно 289.066 грађана уписаних у бирачке спискове, на биралишта је изашло 236.300 или 81 одсто бирача. При избору председника РСК није-

дан кандидат тада није добио потребан број гласова, али је др Милан Бабић био најближи са освојених 116.014 или 49,09 одсто гласова. Милан Мартић је добио 58.855, а Раде Лесковац 31.148 гласова.

На четвртном месту је актуелни председник РСК Горан Хаџић са 10.144, а пети је кандидат социјалдемократа Ранко Бакић са 7.272 гласа. На шестом месту је Драган Вигњевић са 3.460, а на седмом Јован Олачић са 2.552 гласа.

У случају да на поновљеним изборима ниједан кандидат не добије 50 одсто плус један глас, два првопласирана кандидата или у други круг.

КРАЈИШНИЦИ ИЗ РОЈТЛИНГЕНА ПОСЕТИЛИ БОРЦЕ НА ПРВОЈ БОРБЕНОЈ ЛИНИЈИ НА ОРАШКОМ РАТИШТУ

ДАРОВИ БРАНИТЕЉИМА КОРИДОРА

БАЊА ЛУКА, 22. децембра — Крајишници привремено запослени у немачком граду Ројтлингену су уочи Светог Николе по други пут у последња три месеца посетили борце Првог пешадијског батаљона Друге крајишке бригаде на првој линији одбране у селу Грбанице на орашком ратишту. Овога пута борцима су даровали 200 паригумених чизама, десет акумулатора, за моторне возила, 20 килограма цигарета, лекове и средства за личну хигијену, у укупној вредности од око десет хиљада немачких марака.

— Раније смо овој јединици поклонили радио-уређаје и лично се уверили у колоритним условима живите, те смо вам овог

пута обезбедили оно што је у ове зимске дане, најпотребније да бисте лакше савладали хладноћу и зиму — рече сугосподина Момчило Столића из Бање Луке. Он је нагласио да су се у прикупљању ове помоћи посебно истакли немачко-српска заједница „Крајина“, општина Цале-Наголд, те Драго Балобан, Драган Грујић, Мануел Јелић и Светлана Веселић из Бање Луке, као и Вид Луговић из Корова.

— Ми смо спремни да зашој јединици и убудуће обезбеђујемо оно што вам је најпотребније, јер смо се лично уверили да та помоћ долази вама на праву линију фронта, вама који својим животима браните Републику Српску и омогућујете нама који смо далеко од родног краја да се безбедно можемо враћати у нашу крајину и Бању Луку — истакао је господин Момчило Столић у разговору са борцима у рову на првој линији одбране коридора.

У РЕЈОНУ ВУКОВАРА

ХРВАТИ НАРУШИЛИ ПРИМИРЈЕ

ВУКОВАР, 22. децембра (Танјуг) — Хрватска војска синоћ је из праца Нуштра отворила јаку пешадијску ватру по српским положајима у рејону Маринца и Бршадина, својштила је данас команда источнославонског корпуса.

Команда Унпрофора за сектор Исток упућен је протест и јутрос је на том простору, као и у осталим деловима Славоније, Барање и западног Срема било мирно.

Као што је познато, 7. новембра између хрватске војске и команде источнославонског корпуса потписано је примирје у сектору Исток, а синоћ су га Хрвати нарушили.

СУТРА ОСНИВАЧКА СКУПШТИНА САВЕЗА АРХИТЕКАТА И ГРАЂЕВИНСКИХ ИНЖЕЊЕРА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

У ФУНКЦИЈИ ОБНОВЕ И ИЗГРАДЊЕ

БАЊА ЛУКА, 22. децембра — Оснивачка скупштина архитеката и грађевинских инжењера Републике Српске одржаће се у петак, 24. децембра, са почетком у 12 часова, у згради Министарства за урбанизам, стамбене и комуналне послове и грађевинарство у Бањој Луци.

На скупштини ће се донети програм рада Савеза, именovati његово руководство, донети статут. Такође, разговараће се и о упознати архитеката и грађевинских инжењера у процесу обнове, изградње и развоја Републике Српске. Очекујемо да ће скупу присуствовати архитекте и инжењери из 25 општина наше републике, а позвали смо и стручњаке из Кине — каже др Предраг Милошевић, помоћник министра за урбанизам.

НАЈЖЕШЋЕ БОРБЕ ОКО ВИТЕЗА

ПОГИНУЛА ДЕВОЈЧИЦА

Нарочито јаким нападима, тврди хрватски радио, изложено је Ново Травник где муслимански минобациоци и пешадијом нападају село Доње Путичево где је једна девојчица погинула, а има и рањених цивила.

Београд, 22. децембра (Танјуг) Прес — центар Трећег корпуса муслиманске армије саопштио је јутрос, према муслиманском Радио — Сарајеву, да су у зони одговорности овог корпуса хрватске снаге напале све одбрамбене положаје муслиманске војске.

Исти извор тврди да су најжешћи напади на подручју Витеза, где је десетине експлозивних направа пало на насеља Садовача, Томиле, Гај, Делилоцац, Јелице и Гитице.

И на Стари Витез бачено је неколико катапулт — направа огромне резорне моћи чије се експлозија чује све до Зенице јавља муслимански радио. Хрватски радио, међутим, јавља истовремено да су муслимани јутрос на хр-

ватске одбрамбене положаје код Витеза, од Бобаша до Засеља, испалили више од сто различитих пројектила, а на сам Витез око 80.

Исти извор тврди да је муслиманска војска јутрос почела и толовско — пешадијски напад на све положаје јединица Хрватског већа одбране (ХВО) у долини Лашве.

Нарочито јаким нападима, тврди хрватски радио, изложено је Ново Травник где муслимански минобациоци и пешадијом нападају село Доње Путичево где је једна девојчица погинула, а има и рањених цивила.

Прес — центар Трећег корпуса муслиманске армије такође је саопштио да су здружене снаге ХВО и хрватске војске отворале паљбу из противавионских митраљеза, минобациоца и снајпера по муслиманским положајима око Горњег Вакуфа.

Јединице ХВО деповале су топовима и пешадијом и противавионским митраљезима по Завидовићима и по положајима муслиманске војске око Завидовића и Жепча, такође јавља муслимански радио.

ДОБОЈСКО РАТИШТЕ

ПРЕГРУПИСАВАЊЕ МУСЛИМАНСКИХ СНАГА

ДОБОЈ, 22. децембра (Танјуг) — На ратиштима у ширем рејону Добоја муслиманске формације су у протекла 24 часа деловале офанзивно и убрзано вршиле прегруписавање својих снага, саопштено је данас у Оперативној групи Добој Војске Републике Српске.

Муслиманске јединице су на озренском фронту пешадијским и минобациоком ватром гађале српска насеља као и положаје српске војске у рејонима западно и југозападно од Магнаја.

Исте дејства углавном провокативног карактера регистрована су на већини линија раздвајања на тешком ратишту.

Муслиманске артиљерија је из противавионских топова калибра 120 мм из правца Клокотнице угрожавала насеље Сухо поље на левој обали реке Спрече источно од Добоја.

На подручју Озрена наставаљено је и убрзано прегруписавање муслиманских снага и њихово концентрисање у близини српских одбрамбених положаја у рејонима Грча југозападно од Лукаваца, као и Казима и Превле северно од Завидовића.

Муслимани су снажном ватром из пешадијског наоружања и тромблонским миномима из правца Слатине и Радушине нападали положаје на Путничком брду на добојском, као и рејон Јасеница на пребавском ратишту.

ХРВАТСКО — МУСЛИМАНСКИ ОДНОСИ У ТЕШЉУ СЕ КОМПЛИКУЈУ

ХВО ОДБАЦИО ЗАХТЕВЕ РАСИМА ДЕЛИБА

ТЕШЊАЊ, 22. децембра — Како се сазнаје из блиских извора ХВО Тешње, наређење команданта муслиманских снага генерала Расима Делића о стављању свих снага ХВО под заједничку команду Армије БиХ и успостави јединствених ознака, наишла је на жестоко реаговање Председништва хрватске општине Тешња и команде 110. бригаде ХВО. Хрвати тешњанске регије не желе вазални положај под муслиманском командом и сличну судбину својих сународника у Сарајеву, одбацујући такве захтеве и наређења.

Команда 110. бригаде је због тога главном стожеру Херцег — Босне упутила писмо тражећи подршку и заштиту од све оштрих наступа и односа припадника муслиманских снага према хрватским војницима и становништву. Након ових догађаја односи хрватских и муслиманских снага у тешњанској регији све више се компликују, а неизвесно је како ће поступити муслимански јастрбови према хрватском становништву.

У ГРАДУ „ЦВЕТА“ КРИМИНАЛ

ГРАДАЧАЦ, 22. децембра — Овај ушати у Градачцу је веома тешка. Струје има само команда 107. муслиманско — хрватске бригаде, болница и лекара, а снабдевање водом је отежано због недостатка основних животних намирница у граду цвета криминал и шверц. Према муслиманским изворима шверц се Србија преводи Ахмет Солдић приватни бизнисмен који има изузетно добру сарадњу са Србијом и преко линије раздвајања организује пребацивање критичних артикала. Он је, како саопштава муслимански извор, спреман Србија продати све муслимане како би добио што више динара.

Пре пар дана у Шерку су вођени разговори Ахмета Солдића и представника команданта 107. бригаде Мана Милевића у име Градачца и извесни Бабић и Савкић из Пелагицево око организације илегалних канала за пребацивање робе преко линије раздвајања на подручје Градачца. На састанку је како сазнаје исти извор, тражена готовинска исплата у динезима и успостављање сталних телефонских веза како би овај процес текао без сметњи.

ОХРАБРУЈУЋА ВЕСТ ЗА СРБЕ ИЗ БИВШЕ БИХ НА ПРИВРЕМЕННОМ РАДУ У АУСТРИЈИ

ПРАВО НА ЦРВЕНИ ПАСОШ

● Срби из бивше Југословенске републике, који се определили за ЈУ пасош, неће имати никаквих тешкоћа приликом продужавања важности визе и радне дозволе ● Аустријске власти одлучиле да од 1. јануара 1994. године не признају пасоше издате у некадашњој југословенској републици Босни и Херцеговини

БАЊА ЛУКА, 22. децембра (Танјуг) — Босански Срби, на привременом раду у Аустрији, који су одлучили да од нове године узму југословенски пасош (онај који сада користе грађани Србије и Црне Горе), неће имати никаквих проблема са продужењем визе и радне дозволе у Аустрији. Ти грађани ће моћи да са својим новим пасошима несметано путују кући и поново се враћају у Аустрију, изјавио је Танјугу конзул Југословенског генералног конзулата у Бечу Веско Гарчевић.

Аустријске власти су одлучиле да од 1. јануара 1994. године не признају југословенске пасоше са ознакама БХР, БХ и БХА — дакле, оне који су издати у бившој југословенској републици Босни и Херцеговини.

Босанским Србима је летос предочено да се могу одредити за „босански“ пасош (онај са њињенима) или, пак, за југословенски (онај који користе грађани Србије и Црне Горе, са ознакама ЦЕ, ЦА, Ц, ЦР и ЦГ).

Истовремено им је објашњено да ће се „босанским“ пасошима без проблема добити продужење визе и радне дозволе, а да ће са југословенским бити сматрани илегалним имигрантима.

Међутим, после неколико драстичних случајева, када су Срби буквално приморавани да узму „босански“ пасош, и после одлуке аустријских власти да босанским Хрватима признају право да се, без опасности да буду дискриминисани, опредеље за хрватски пасош, аустријске власти су „омекшале“ свој став, па сада босанским Србима, који се определили за ЈУ пасош, не праве проблеме при продужавању важности визе и радне дозволе.

Конзул Гарчевић је демантовао информацију како од нове године не важе путне исправе са ознаком СФРЈ, коју је објавио један београдски вечерњи лист.

Не важе само пасоши са ознакама БХР, БХ и БХА, дакле оне који су раније издати у бившој БиХ, рекао је Гарчевић.

РЕДОВНА МЕСЕЧНА РАСПОДЕЛА ХРАНЕ У БАЊОЛУЧКОМ „ДОБРОТВОРУ“



Детаљ са расподеле хране у „Добротвору“

ПОМОЋ ЗА 10.000 УГРОЖЕНИХ

● Захваљујући помоћи донатора из Србије „Добротвор“ из Бање Луке је са 10 тона брашна снабдео милиционере Центра служби безбедности Бање Луке ● Уговором у наредних пет месеци из Сједињених Америчких Држава на подручју бањолучке регије стижаће знатне количине млека у праху

БАЊА ЛУКА, 22. децембра — Данас је након извесног закашњења у магацину бањолучког „Добротвора“ почела редовна расподела хране породицама погинулих у Бањој Луци. Испорука је, ипак, каснила али је из Међународног комитета Црвеног крста и УНЦХЕР-а стигло објашњење да су разлози били више него објективни.

— Од овог месеца у списак за расподелу укључили смо и породице свих наших ратника — каже др Слободанка Хрваћанин, председник „Добротвора“. — То је не само за нас у „Добротвору“, далеко најтежа категорија угрожених. Дистрибуција помоћи као и до сада иде преко надлежних реферата бањолучких месних заједница. По нашој визији директно или индиректно преко друштвених институција помажемо око 10.000 становника у овој регији.

Занимљиво је истаћи да поред појединачне помоћи „Добротвор“ помаже и социјалне институције: Завод за рехабилитацију „Мирослав Зотовић“, Геријатријски центар, Удружење дистрофицера Школу за глувонема, Савез слепих, Стручну школу за радно оспособљавање.

Но у свом раду „Добротвор“ сесуочава са бројним проблемима. Ова хуманитарна организација ни дан данас није успела да добије одговарајуће превозно возило, неопходно за комуникацију у граду и ван њега. Осим тога, велики магацински простор је и више него неуспешан, поготово ако се зна да у ова зимска времена кров прокишњава, тако да постоји опасност од уништавања дела хране.

— Пре некилик дана успели смо из Србије да остваримо донацију од 10 тона брашна — наставља Слободанка Хрваћанин. — Све количине одмах смо усмерили милиционерима Центра безбедности Бање Луке. На сличан начин преко наших веза и донатора радицима Вишег тужилаштва и Вишег суда у Бањој Луци поделили смо породичне пакете. Но, најважније је да смо управо склопили уговор са једном хуманитарном организацијом из САД за наредних пет месеци о испоруци млека у праху. Овај дефицитарни производ дистрибуираћемо на региону Бање Луке, покривајући све болнице, вртиће, Дечију болницу, као и све социјалне институције и домове здравља у Бањој Луци, Градишци на Сави, Приједору, Новом Граду, Челици, Кључу, Кнежеву...
М. ЈОКСИМОВИЋ

ИНИЦИЈАТИВА КОМАНДЕ ЗВОРНИЧКЕ БРИГАДЕ

ПАКЕТИЋИ ЗА РАТНУ СИРОЧАД

ЗВОРНИК, 22. децембра — На иницијативу команде Зворничке бригаде у Зворнику је организована акција за прикупљање новогодишњих пакетића намењених деци погинулих бораца. Рачуна се да ће бити прикупљено око 1000 пакетића, што је знатно више од броја деце.

Мора се истаћи да су учешће у прикупљању и издавању пакетића узеле све друштвене и приватне фирме, као и самосталне трговинске радње са подручја Зворника, а појавио се и извесан број приватника из Србије.

Подела пакетића ће бити највероватније на Бадње вече у дворани Спортског центра у Зворнику, где ће бити приређена скромнија приредба. Очекује се да пакетиће деци уручи тренутно најпопуларнија личност Канала „С“ господин Ристо Пого.
Р. САРИЋ

САОПШТЕЊЕ ЗА ЈАВНОСТ ЦЕНТРА СЛУЖБИ ЈАВНЕ БЕЗБЕДНОСТИ БИХАЋ

УБИЈЕН ПРЕДСЕДНИК ОПШТИНЕ

● Мр Мехмед Фазлић, који је на дужност председника муслиманске општине Бихаћ дошао пре непуна два месеца, убијен у свом стану

РИПАЧ, 22. децембра — Према саопштењу за јавност бихаћког Центра служби јавне безбедности, јуче председник муслиманске општине Бихаћ, у том саопштењу, објављеном преко муслиманског Радио—Бихаћа и бихаћке телевизије тврди се да је убиство без политичке примесе. Чарстких аргумената за ту своју тврдњу органи гоњени, који су извршили убиство, нису понудили, али су истакли да родбина све податке може добити чим у целости буду комплетирани.

Ипак, осећају се после тог саопштења празнине, поготово што се тврди да је

убиство мистериозно и да је до њега дошло у стану Мехмеда Фазлића. На ту дужност Фазлић је дошао пре непуна два месеца, након што је странка СДА успела са председничке функције да помери бившег бихаћког градоначелника Менада Ибрахимовића, због тога што је био присталица Фикрета Абдића. Иначе, до избора за председника Скупштине општине Фазлић је водио комисију за размену заробљеника. Постоје назнаке да се можда ради и о самоубиству, а до чега ће све доћи истрага и шта ће бити објављено за јавност, можда ће се тек знати.
П. Д.

НА ГРАНИЦИ ДВЕЈУ СРПСКИХ ДРЖАВА

МОСТ ЗБЛИЖАВАЊА

● Мост на реци Уни спаја две крајине и сва лепота овог објекта је у његовој саврш

НОВИ ГРАД, 22. децембра — Мост на реци Уни, као и остали мостови, величепка је људска рукотворина подигнута у част и у сарлу зближавања. Вредност овог моста је још већа јер повезује две републике, Републику Српску и Републику Српску Крајину. Овада је главни магистрални пут за Кино.

С обе стране моста постоје пунктови. Контролише се прелазак границе.

На граници Републике Српске Крајине, техниче речено у Матијевићима, налази се пункт на коме је војна полиција, цивилна милиција и царина. Цивилна милиција контролише саобраћај, војна полиција обавља контролу уласка и изласка војних објеката, а на царини се прегледа роба. Тако већ две године.

— Пре две године је била „друга песма“.

Требало је овај мост сачувати. Муслимански фундаменталисти су намеравали да га сруше. Да прекину спону која спаја две крајине. То им није успело нити ће успети — прича Милан Басрак, милиционер из Двора на Уни

На другој страни моста, оној која припада Републици Српској, у Новом Граду, контрола преласка границе почела је пре годину дана. Њу обављају радници Станичног одељења станице милиције за контролу преласка границе Бање Луке.

— Овакви пунктови имају још у Козарској Дубици и Градишци. Контролишемо лица, а и робу. Из наше републике забрањен је извоз дрвених прерађевина, житарица, меса... Спречавамо и шверц цигаретама и бензином. Добру сарадњу имамо са милицијом Републике Српске Крајине и до сада није било већих проблема, каже Младен Кукавица, командир станичног одељења за контролу преласка границе Нови Град.

Тако „граничари“ руде свој посао, а заједничка им је жеља да се ови пунктови што пре укину и да се две крајине уједине.
Р. Ш.

СА СЕДНИЦЕ ПРЕДСЕДНИШТВА СИНДИКАТА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

ЧВРШЋА САРАДЊА СА СИНДИКАТОМ ЈУГОСЛАВИЈЕ

БАЊА ЛУКА, 22. децембра — Председништво Синдиката Републике Српске на својој данешњој седници одржаној у Бањој Луци подржало је предлог Закона о станама којим се уводи реформа у стамбену област, као и предлог Закона о изменама стопа за здравствено осигурање.

На састанку се разговарало и о повезивању и сарадњи Синдиката Републике Српске са Синдикатом Југославије и Републике Српске Крајине. Тако је предложено двесте односи између ових синдиката дефинишу као благи вид конфедералног односа повезивања и сарадње.

Размотрена је и усвојена информација о формирању и раду републичког синдиката. У њој се, поред осталог, каже да је овај синдикат формиран уз сарадњу са изјавним представницима власти Републике Српске и да је својим досадашњим радом много доринео.
Р. Ш.

БЕОГРАД

ПРЕМИЊУО ОТО БИХАЋИ МЕРИЊ

БЕОГРАД, 22. децембра (Танјуг) — У Београду је ноћас у 80. години преминуо Ото Бихаћли — Мерињ, књижевник, ликовни критичар и теоретичар уметности светског реномеа.

Његове књиге и студије су означиле нов приступ модерној уметности и код нас и у свету, а посебно је заслужан за откриће и вредновање наше наивне уметности. Био је оснивач и уредник часописа „Југославија“ који је одиграо значајну улогу у приказивању наше културе у иностранству.

ПОВОДОМ ЗАКЉУЧКА ИЗВРШНОГ ОДБОРА О УВОЂЕЊУ ПОСЕБНОГ ПОРЕЗА ЗА ПРЕДУЗЕЊА

ЗА БОРАЧКО БОЉЕ ДАНАС

● Новембарском Уредбом Владе Републике Српске свим општинама се налаже да обезбеде набавку прехранбених и артикала за хигијену ради осигурања месечног следовања припадницима резервног састава ВРС ● Извршни одбор Скупштине општине Бања Лука конкретизовао извршење Уредбе

Извршни одбор Скупштине општине Бања Лука је на седницама одржаним 15. и 17. децембра донео закључак о увођењу посебног пореза за приватна, друштвена и мешовита предузећа, ради обезбеђења средстава за спровођење новембарске Уредбе о материјалном обезбеђењу лица резервног састава у јединицама и установама ВРС.

Да подсетимо - Уредбом се свим општинама налаже да обезбеде набавку прехранбених и артикала за хигијену како би се припадницима резервног састава ВРС осигурало месечно следовање одређених количина брашна, соли, уља или масти, сапуна и осталог. Право на следовање се остварује на основу потврде коју издаје ратна јединица у којој је резервиста распоређен.

О закључку Извршног одбора бањолучке општине господин Мишић Мишић, заменик директора општинске Управе јавних прихода, каже:

— На основу донесеног закључка правна (мешовита, друштвена и јавна предузећа) и физичка лица (самостални привредници — угоститељске, занатске и остале радње) дужни су да плаћају посебан порез.

Правним лицима је Извршни одбор одредио порез у паушалним износима за предузеће у целини. Тако ће, на пример, привредна предузећа која се баве прометом нафте и гаса плаћати месечни износ од 5.000 ДМ, предузећа са прометом санитарског материјала и медицинске опреме — 2.000 ДМ, остале трговине — 600 ДМ и тако даље. Висина пореза за самосталне привреднике ће зависити од броја радни-

ка који су у радној обавези у њиховим предузећима.

Паушални износ по једном раднику је од 20 ДМ навише што зависи од делатности којом се дотично предузеће бави, каже господин Мишић.

Одлука Извршног одбора се примењује од 1. новембра ове године, а Управа јавних прихода бањолучке општине је дужна да у што краћем року изда решења о разреду пореза за поједина правна и физичка лица.

Према Мишићевим речима, јављају се проблеми са уручењем решења, јер многа предузећа мењају адресе, постоје само на папиру и томе слично.

У сваком случају, рок уплата за новембар и децембар је 27.12, а наредни порези ће се плаћати до 5. у месецу за протекли месец.

Порез ће се уплативати искључиво у немачким маркама на благајни општине или у Бањалучкој банци у корист Фонда за одбрану општине Бања Лука, а расподелу пристиглих новчаних средстава извршиће Секретаријат за привреду.

За неплатише су предвиђене „санкције“: за правна лица која избегавају или одбијају да плате порез, применити се поступак принудне наплате, што значи пренос средстава са рачуна обезбедника на одговарајући уплатни рачун. Трошкови преноса иду на терет обезбедника.

За несавесне самосталне привреднике наплата ће се извршити принудним путем, по одредбама Закона о порезима грађана.

М. КИНДЛ

У НЕДЕЉУ ОСНИВАЧКА СКУПШТИНА УДРУЖЕЊА ЧЛАНОВА ПОРОДИЦА ПОГИНУЛИХ БОРАЦА ОВОГ РАТА

ПОЗИВ ПОШТОВАОЦИМА ЈУНАКА

У великој сали Дома културе у недељу, 26. децембра, одржаће се оснивачка скупштина Удружења чланова породица погинулих бораца овог рата из Бање Луке.

Почетак рада ове скупштине заказан је за 12 часова, а иницијативни одбор овог удружења позива све заинтересоване да дођу, јер како стоји у позивници „Само Ваше присуство показује колико Вам је стало до наших јунака!“

Љ.Б.

ИЗ МАТИЧНОГ УРЕДА

„Глас српски“ се придружује честиткама

● РОЂЕНИ ●

Пончар Петар, син Ранка и Славице; Стрижа Нино, син Драгослава и Гордане; Павловић Ана, кћи Милована и Наташе; Тринић Бранио, син Радисава и Анкице; Миласиновић Александар, син Луке и Споменке; Јокановић Милка, кћи Гавре и Милице; Мишић Владан, син Недељка и Мире; Дубравца Дејан, син Дарка и Драгосаве; Пејић Анђелко, син Петра и Ружице; Смишковић Радисава, син Раденка и Гордане; Бјелошевић Сузана, кћи Вите и Биљане; Кнежевић Никола, син Светислава и Драгана; Керимовић Сања, кћи Златана и Хајрије; Шкорић Тамара, кћи Милана и Сенаде; Драгољич Дарко, син Јове и Добриле; Драгач Милојко, син Душана и Снежане; Живановић Далиборка, кћи Десимира и Гордане; Радумило Милош, син Славише и Дијане; Билановић Маја, кћи Михајла и Љепојке; Васајић Никола, син Славака и Драгине; Кезић Страхиња, син Боре и Биљане; Верићкић Никола, син Славака и Ранке; Диљак Сања, кћи Небојше и Радмилке; Топић Николина, кћи Зорана и Љубице; Пејић Желимирка, кћи Радивоја и Руке; Ђурин Јелена, кћи Борислава и Весне; Токачић Луцијана, кћи Мате и Ивке; Илић Славој, син Веселина и Дубравке; Ивановић Тања, кћи Милана и Радиславе; Мамулић Сузана, кћи Милана и Драгана; Кутић Бранка, кћи Бране и Невенке.

„Глас српски“ се придружује изразима саучешћа

● УМРЛИ ●

Бјелић Марио, (1918. год); Бјелкановић Нико, (1908. год); Пелопић Ковиљка, (1942. год); Димитрић Бранио, (1923. год); Дакић Вања, (1993. год); Мркобрда Страхиња, (1993. год); Мушић Јелисавка, (1918. год); Поповић Михајло, (1929. год); Вукадиновић Витовић, (1927. год); Зеци Душан, (1923. год); Гламочанин Веселин, (1937. год); Чолић Анто, (1950. год); Ђурић Бранивоје, (1956. год); Ђурић Зорица, (1915. год); Бајић Бошко, (1922. год); Мирчић Душан, (1943. год); Пердуз Рајко, (1909. год); Лакић Тривуна, (1937. год); Клик Милова, (1911. год); Пајић Сава, (1925. год); Гушчић Уља, (1935. год); Билић Сејфудин (1925. год).

У БИОСКОПИМА

ДЕВОЈКА АГЕНТ

У великој сали биоскопа „Палас“ приказује се филм „Никита“ Лика Бесона. Реч је о атрактивном акцијском филму у којој Ен Парипо игра девојку коју обучавају да постане специјални агент. Она успешно пролази све тренинге али након обављеног првог задатка почињу да је муче моралне недоумице. Повратак међутим нема.

Р.Р.

ВРЕМЕ ПРОШЛО, ВРЕМЕ САДАШЊЕ

ПУТОКАЗИ БЕЗ ПУТЕВА

Путокази, како им име каже, показују смер путовања. Да ли је то увек тако? Постоје ли можда и путокази без путева?

Падне ли вам случајно поглед на стуб на некој бањолучкој раскрсници видећете табле са натписима градова: Сарајево, Загреб, Нова Градишка...

Још пета Господњег деведесет прве, то није представљало нешто чему би се чудили... Данас је другачије.

Први коментар обичног пролазника вероватно би био да табле треба уклонити и заменити новим. Кога још занимају градови на непријатељској страни?

Но, наћи ће се неко, ко ће у тим именима пронаћи своју срушену или остављену кућу, ко ће се сетити пријатеља кога је оставио или који је њега оставио... Један поглед, неколико слова, а исписан цели људски живот.

Можда их зато и не треба дирати. Сведоци су времена.

М.Ка.

КАКО ШТЕДЕТИ СТРУЈУ

СВАКА СИЈАЛИЦА — КИЛОВАТ

Свакодневна обећања надлежних о редовној испоруци струје ове јесени и зиме су испуњена и град је редовно снабдевен струјом.

До када ће то и потрајати, не зна се. Разлог је нерационално кориштење струје. Радници „Електрокрајине“ стога стално упозоравају на штерњу електричне енергије. И сами знамо да обична сијалица дневно потроши 1 kWh струје, а дане говоримо о грејалицима и термокумулационим пећима.

Осим тога, потрошена струја се плаћа по новим утарбеним тарифама које нису нимало лествиче. У сарху апела за што рационалнију потрошњу електричне енергије прилажемо табелу која показује колико струје троше уређаји у домаћинству:

— машина за веш	5 kWh/прање
— бојлер велики	4 kWh/гријање
— бојлер мали	2 kWh/сат
— штедњак 2 кола	3 kWh/сат
— штедњак рерна	2 kWh/сат
— пећ	1 kWh/сат
— замрзвач	4 kWh/дан
— фриџидер	1 kWh/дан
— сијалице — 40W	1 kWh/25 сати
— 60W	1 kWh/17 сати
— 75W	1 kWh/13 сати
— 100W	1 kWh/10 сати
— грејалице — на сваки 1 kW снега	1 kWh/сат
— термокумулациона пећ — 4 kW снега	100 kWh/дан

РАДИО-БАЊА ЛУКА

БИГ-РАДИО

РАДИО-ТЕЛЕВИЗИЈА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ — РАДИО-БАЊА ЛУКА ПРВИ ПРОГРАМ НА УКТ ФРЕКВЕНЦИЈАМА, 92,7, 93,5, 95,9 MHz и СТ 1071 KHz

ЈУТАРЊИ ПРОГРАМ — од 6.00 — 8.00. 5.55 Најава програма, 6.00 Јутарњи дневник Радио-Београда (ремитовање) 7.45 и 10.45 Огласи и обавештења. ПРЕПОДНЕВНИ ПРОГРАМ — од 8.00 — 11.00. 8.00 Вести, 8.03 ОБРАЗОВНИ ПРОГРАМ, 9.00 — 11.00 УВЕК ОТВОРНО (ВЕСТИ: 9.00, 10.00 и 11.00), 11.03 ИЗ НАРОДНИ ЕЛИРЕ — емисија народне музике, 12.00 ВЕСТИ НА СРПСКОМ И СТРАНИМ ЈЕЗИЦИМА, 12.10 Подневни концерт, 13.00 Вести, 14.30 и 15.30 Огласи и обавештења, 15.00 Вести, 16.00 ДНЕВНИК, 16.30 Интермецо, 17.00 АКТУЕЛНОСТИ, 18.00 Вести, 19.00 Вечерњи дневник Радио-Београда (ремитовање), 19.30 Интермецо, 20.00 ВЕЧЕ УЗ РАДИО, 21.00 Вести, 22.00 ВЕЧЕРЊА ХРОНИКА, 23.00 Вести, 23.03 Музика за лаку ноћ, 24.00 Одјава Првог програма Радио-Бање Луке

ДРУГИ ПРОГРАМ РАДИЈА НА УКТ ФРЕКВЕНЦИЈАМА: 86,3 MHz
17.00 НАЈАВА ДРУГОГ ПРОГРАМА, 18.15 ЛИРИКА НОЛИ, 18.35 ДЕЧИЈИ РАЗГОВОРНИК, 19.40 РЕЗЕРВИСANO ВРЕМЕ, 20.00 ВОЈНИЧКА НОћ, 23.00 МОЈА ПРИЧА, (ВЕСТИ: 17.30, 18.30, 19.30, 20.30, 21.30, 22.30 и 23.30) 24.00 ОДЈАВА ДРУГОГ ПРОГРАМА

6.00 — ДОБРО ЈУТРО БАЊА ЛУКО!
8.00 — 12.00 — БИГОВО ПРЕПОДНЕ
12.00 — 16.00 — ПОСЛЕПОДНЕВНА ШАРЕНИЦА
16.00 — 17.00 — К'О НЕКАД У 16
17.00 — 19.00 — ПОСЛЕПОДНЕВНИ ПРОГРАМ
19.00 — 20.00 — БИГ-ПРЖИОНИЦА
20.00 — 21.00 — МУЗИЧКИ ПРОГРАМ
21.00 — 1.00 — БИГ-ТРОЈКА
1.00 — 8.00 — БИГОВО ПОНОЉНО ДРУЖЕЊЕ С ВАМА ДО ЈУТРА
ВЕСТИ: 7.55, 8.55, 9.55, 10.55, 11.55, 12.55, 13.55, 14.55, 15.55, 16.55, 18.55 и 19.55
БИГОВИ ОГЛАСИ: 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30, 13.30, 15.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30 и 20.30

ПРОГЛАВНИЦ	АДРНА	ГРАНИСТ	ТРОШНК	МЕРКУР	КРАЈС АГ БАЗИД
БРАШНО	1кг 17,1милјард динара		50 кг 750 милјарди динара	25 кг 420 милјарди динара	50 кг 625 милјарди динара
ШЕЊЕР	57 милјарди динара	51 милјарда динара	30 милјарди динара	48 милјарди динара	37,5 милјарди динара
УЉЕ	57 милјарди динара	60 милјарди динара	40 милјарди динара		45 милјарди динара
СО	36 милјарди динара	24 милјарде динара	37,5 милјарди динара	45 милјарди динара	22,5 милјарди динара

ПРВЕ АМЕРИЧКЕ АНАЛИЗЕ О РЕЗУЛТАТИМА ИЗБОРА У СРБИЈИ

МИЛОШЕВИЋ УЧВРЋУЈЕ ПОЗИЦИЈУ

● Већина не тако бројних коментара додаје да ће председник Србије бити, истовремено, суочен са опструкцијом ривала који деле његова политичка мишљења, али му се супротстављају због личне нетрпељивости ● Кад је реч о разговорима у Женеви, америчка администрација оставља Европу да решава проблем у својој кући

ВАШИНГТОН, 22. децембра (Танјуг) — У првим америчким анализама резултата избора у Србији закључује се да је скор који је остварила Социјалистичка партија Србије прилика да председник Слободан Милошевић „дементира своју позицију“, али да ће, истовремено, бити суочен са опструкцијом ривала који — како то данас закључује већина не тако бројних коментара — „деле његова политичка мишљења, али му се супротстављају због личне нетрпељивости“.

Илустрјујући ову другу тезу, јучерашњи „Вашингтон пост“ у анализи политичке атмосфере која је окруживала изборе бележи: „Вук Драшковић, интелектуалац који се упорно супротстављао Милошевићу, начинио је последњих месеци заокрет, од противљења ка прихватању идеје о Великој Србији, што управо показује како је та идеја постала основ свих српских политичких надметанја“.

Фокус америчких полузваничних и медијских (у одсуству званичних) комен-

тара о могућим ефектима избора окренут је према питању у којој мери исход избора може утицати на исход рата у Босни. Ту се углавном претпоставља да ће победа социјалиста омогућити председнику Србије већи простор за маневрисање „уколико се одлучи на територијалне компромисе са муслиманима да би издејствовао окончање међународних санкција“ („New York Times“).

Што се самих јучерашњих разговора у Женеви тиче, они су крајње маргинализовани у америчким политичким и дипломатским делиберацијама, то је знак да администрација наставља линију дезангажованог односа и оставља Европу да решава проблем у својој кући. Амерички представник у Женеви Чарлс Редман није добио никакве нове инструкције о активнијем учешћу у преговорима. Редман је отишао са већ раније усвојеним начелним ставовима администрације, која сада прихвата поделу Босне, сматра да муслиманској страни треба обезбедити најмање тридесет одсто територија и мири се (нерадо) са могућношћу да се карта олакшања санкција — али само делимичног — употреби као средство подстицаја српској страни на даље уступке.

ВЛАДИМИР ЖИРИНОВСКИ ИЗЈАВИО У БЕЧУ МОЈА СТРАНКА НИЈЕ ФАШИСТИЧКА

БЕЧ, 22. децембра (Танјуг) — Шеф руске Либералнодемократске странке Владимир Жириновски изјавио је у Бечу да његова странка није фашистичка и да жели мир и демократију. „Спољнополитички циљ моје странке није никада био проширење граница Русије“, изјавио је Жириновски синоћ по доласку на бечки аеродром Шехат.

Он је рекао да што се њега тиче Мађарска и Пољска могу да уђу у НАТО „Русији, пак, НАТО није потребан“, додао је лидер руских националиста, како га овде називају.

Жириновски је данас у Корушкој, у приватној посети једном пријатељу, а поподне ће отпутовати у Немачку, да би касно вечерас учествовао у емисији „Штерн-ТВ“ немачке сателитске ТВ-станице RTL.

Шеф руске Либералнодемократске странке је у Аустрију допутовао у друштво једног од лидера немачке екстремне деснице, Герхарда Фреја, шефа Немачке народне уније (ДНУ).

УСКОРО НОВА КОНТРАОБАВЕШТАЈНА СЛУЖБА У РУСИЈИ

ЈЕЉЦИН РАСПУСТИО КГБ

МОСКВА, 22. децембра — Руски председник Борис Јељцин распустио је јуче бившу службу безбедности КГБ и најавио да ће је заменити новом федералном контраобавештајном службом, јављају агенције.

Јељцин наводи у свом указу да Министарство безбедности, које је формирано као

замена КГБ-у после покушаја пуча августа 1991. године, није могло да буде реформисано и да су снаге безбедности успоравале реформе у Русији.

Шеф руске државе је оценио да то министарство није имало никакав концепт државне безбедности Русије и да је њена контраобавештајна делатност била слаба

МИХАИЛ ГОРБАЧОВ У ИНТЕРВЈУУ НЕМАЧКОЈ ТЕЛЕВИЗИЈИ „ШТЕРН“

ЖИРИНОВСКОГ НЕ ТРЕБА ПОТЦЕЊИВАТИ

● У почетку људи су се смејали и Адолфу Хитлеру, а неколико година касније платили су високу цену, рекао последњи председник бившег Совјетског Савеза

КЕЛН, 22. децембра — Последњи председник бившег Совјетског Савеза Михаил Горбачов упозорно је на опасност од потцењивања екстремно десног руског

политичара Владимира Жириновског, јавља немачка новинска агенција ДПА.

У интервјуу немачкој телевизији „Штерн“, који још није објављен, Горбачов је упозорио: „У почетку људи су се смејали и Адолфу Хитлеру. Неколико година касније, платили су високу цену“.

Либералнодемократска партија Жириновског постала је друга парламентарна снага после недавних избора у Русији.

Предизборна обојања Жириновског Горбачов је оценио као „демагогију“.

„Популисти попут Жириновског добијају предност само због ситуације у Русији“, рекао је Горбачов.

ПРЕМА ПИСАЊУ „РОСИЈСКЕ ВЕСТИ“

РУСКА ВЛАДА НЕЈЕДИНСТВЕНА

● Лидер Либералнодемократске партије Владимир Жириновски, који је остварио велики успех на парламентарним изборима, затражио је безусловни одлазак потпредседника Владе Јегора Гајдара и министра иностраних послова Андреја Козирева

МОСКВА, 22. децембра (Танјуг) — Настојања да се створи влада која ће деловати као јединствен тим у руковођењу реформама у Русији нису се остварила — оцењује данас лист федералне владе у Москви „Росијске вести“. У најбољем случају, може се говорити само о стаарану „радно способне коалиције професионалаца“, констатује овај дневник.

До оваког закључка лист је дошао на основу изборних резултата и прве седнице федералне владе после парламентарних избора. На тој седници, пре два дана чланови кабинета премијера Виктора Черномирдина разишли су се око неких битних питања, разврстали према политичким блоковима, тако да је „веома тешко“ доћи до заједничког мишљења. Политичка ситуација је таква да је руска влада сада коалициона, што ће сигурно отежати процес доношења појединих одлука и одржити се на ефикасност њеног рада

У Москви се верује да ће нови парламент одмах после конституисања поставити питање поверења влади. Неговештава се али без прецизирања да ће сигурно доћи до извесних персоналних промена.

Лидер Либералнодемократске партије Владимир Жириновски, који је остварио велики успех на парламентарним изборима, затражио је безусловни одлазак потпредседника владе Јегора Гајдара и министра иностраних послова Андреја Козирева. Мало је вероватно, међутим, да ће се Борис Јељцин лишићи услуга најближих сарадника и своје два кључна човека у садашњој влади.

Поставља се питање новог премијера, али обавештени кругови у Москви верују да ће председник Јељцин, који поставља премијера на основу уставних овлашћења, поново указати поверење Виктору Черномирдину.

ДЕЈВИД ОВЕН: РАТ У БОСНИ БИ БИО ЗАВРШЕН ДА БУШ НИЈЕ ИЗГУБИО ИЗБОРЕ

КЛИНТОН МИНИРАО ПЛАН

● Уколико муслимани не прихвате мировни план Европске уније, крвопролиће у Босни достигао ће несагледиве размере

АМСТЕРДАМ, 22. децембра — Копреседник међународне конференције о Босни, Југославији лорд Овен изјавио је да би рат у Босни давно био завршен да Џорџ Буш није изгубио на прошлогодишњим америчким председничким изборима.

У интервјуу холандском часопису „Elsevier“, који преноси Ројтер, Овен је рекао да је Бушова администрација подржавала мировни план за Босну, који су сачинили он и тадашњи копреседник Сајрус Вено. Такозвани Вено-Овенов план предлажао је јединствену босанску државу са 10 аутономних провинција, заснованих на етничком принципу.

Према Овеновом мишљењу нови амерички председник Бил Клинтон се успоротно том плану јер се њиме давало сувише територија босанским Србима, а недовољно муслиманима.

„Клинтон је минирао Вено-Овенов план претњом ваздушних удара на Србе у Босни ако не уступе територије како је касније одустео од те претње. Није било консензуса о Босни, а трансатлантски односи постали су примично затегнути“, рекао је Овен. Он је, ипак, изразио наду да ће муслимани прихватити најновији мировни план Европске уније, упозоривши да ће у супротном крвопролиће у Босни достигао несагледиве размере.

ПЕТЕР БОРОШ МАЂАРСКИ ПРЕМИЈЕР

БУДИМПЕШТА, 22. децембра (Танјуг) — Вршилац дужности мађарског премијера досадашњи министар унутрашњих послова Петер Борош изабран је јуче у парламенту за новог председника владе уместо преминулог Јожефа Антала. Борош ће ту функцију, као кандидат владајућег Мађарског демократског форума (МДФ), обављати до следећих парламентарних избора, у мају идуће године.

ВАШИНГТОН МЕЊА ПОЛИТИКУ ПРЕМА МОСКВИ

АМЕРИЧКА ПОДРШКА РЕФОРМИСТИМА

● Боравши у Москви, саветник Била Клинтона за односе са Русијом ставио је до знања да Вашингтон у будуће неће обраћати пажњу само на председника Русије него и на реформисте, који представљају опозицију Јељцину

МОСКВА, 22. децембра (Танјуг) — Московски председник лист „Известија“ оцењује данас да се у политици Сједињених Америчких Држава према Русији уочавају промене.

„Известија“ примећују да је до промене дошло после парламентарних избора у Русији, чији резултати показују да садашње реформе не уживају подршку бирача.

Московски лист пише да је кључни саветник председника Била Клинтона за односе са Русијом, Струоб Телбот, који је ових дана боравио у Москви у пратњи америчког потпредседника Алберта Гора, јасно ставио до знања да Вашингтон у будуће неће обраћати пажњу само на

председника Русије него и на реформисте, који представљају опозицију Јељцину.

Уколико та опозиција задовољава наше представе о реформама и наше критеријуме о демократији, ми ћемо подржати њу-преносе „Известија“ изјаву америчког функционера.

Московски лист пише да Телбот није помињао имена и да је веомећесто изабрао директан одговор на питање — да ли је Вашингтон већ почео да преиспитује политику према Москви. Истовремено се подсећа да је Клинтон до сада енергично одбијао сугестије да „не ставља карте само на једну страну“ односно искључиво на председника Јељцина.

„Известија“ оцењују да ће Сједињене Америчке Државе преиспитати програм помоћи Русији како би се ојачале позиције реформиста.

Московски лист бележи и речи америчког сенатора Сема Нена да америчка страна није по савезу цени успоставити контакте са лидером Либералнодемократске партије Владимиром Жириновским. Амерички сенатор сматра да Бил Клинтон, када половином идућег месеца дође у Москву, не би требало да се сусретне са Жириновским „лошто је он лидер само једне групе, иако потенцијално утицајно“.

Чланком „Известија“ први пут се у Москви износи тврдња да Вашингтон преиспитује политику према Русији. Званичне личности и провајдери гласила до сада су увек тврдили да председник Јељцин и његова политика уживају безрезервну подршку у Вашингтону.

Агенција за посредовање
у промету робе, услуга и некретнина

Partner

ТРИ-БАЊА ЛУКА

Купопродаја некретнина: стамбено
пословни објекти, грађевинско земљиште
Замјена некретнина
Документација за израду свих врста
објеката

Тел.: 078/49-451

Београд **ENERGOTRADE** КРАЉА ВУКАШИНА 5
ТЕЛ: 011/661-102
ФАКС: 655-928

ПЛАСТИЧНА И МЕТАЛНА ГАЛАНТЕРИЈА

(КУЋНЕ ПОТРЕПШТИНЕ, ВОДОВДНА
ГАЛАНТЕРИЈА, ИГРАЧКЕ, ЧЕТКЕ...)
ПО ПРОИЗВОЂАЧКИМ ЦЕНАМА

300 АРТИКАЛА НА ЈЕДНОМ МЕСТУ



СТОВАРИШТЕ ЛАУШ
Тел: 58-483, 31-730
СТОВАРИШТЕ ТРН
Тел: 784-248, 784-847
ПРЕДСТАВНИШТВО
БЕОГРАД
Тел: 011/25-48-848



**СВЕ ЗА СТАН ИЛИ КУЋУ
ОД ТЕМЕЉА ДО КРОВА**



„LA.I.M.E.X.“ п.о.

ПОЉОПРИВРЕДНА
ПРОИЗВОДЉА
И УСЛУГЕ
ВЕЛЕТРГОВИНА
ИМПОРТ—ЕКСПОРТ
НОВИ ГРАД
ДОБРИЛЕ ГРУБОР 6.6.
ТЕЛЕФОН: 079/51-418, 52-007
ТЕЛЕФАКС: 079/51-418



РТР "ВРМ КОМЕРС"

ПРЕДУЗЕЋЕ ЗА СПОЉНУ И
УНУТРАШЊУ ТРГОВИНУ СА ПО
НОВИ САД, Мишарска број 6

НУДИМО:

радијалне гуме за путничка, лака и тешка теретна возила и аутобусе:

CONTINENTAL, FIRESTONE, HANKOOK, MICHELIN

ПОСЕТИТЕ НАС И УВЕРИТЕ СЕ У
КВАЛИТЕТ И БРЗИНУ НАШИХ УСЛУГА

Тел./факс 021/415-639, тел. 415-573

ПЕНЗИЈЕ • ПЕНЗИЈЕ • ПЕНЗИЈЕ

немачке словеначке

ГАРАНТОВАНА ИСПЛАТА

Сваког месеца
 У девизама
 На руке

Предузеће „МАНИ“

01V 574-533

Радимо и сва остала финансијска
потраживања из Словеније

СЕРВИС КОМИСИОН

БОНУС

• видео игре
• покер апарати
• сервис
Тел.: • откуп
078/56-523 • продаја

Крајишких бригада 1, Бања Лука



КАФЕ
СЛАСТИЧАРНА

ОНДАНА

МАСАРИКОВА 66
НОВА ВАРОШ
НАРУЉБЕ НА
ТЕЛЕФОН:
31-811

Све за славе, свадбе, рођендане

РАДИМО СВАКИ ДАН ОД 8,00 ДО 22,00 ЧАСОВА

ПП "БИСЕР ТРЕЈД"

БАЊА ЛУКА

ВОДИ ВАС У СУБОТИНУ СВАКОГ
УТОРКА И ПЕТКА У 16 ЧАСОВА

ПОЛАЗАК СА СТАРЕ АУТОБУСКЕ СТАНИЦЕ.

РЕЗЕРВАЦИЈА И ПРОДАЈА КАРТА
У АГЕНЦИЈИ НА УГЛУ ГРАДСКОГ ПАРКА

(преко пута ПАЛАСА)
ПОВРАТНА КАРТА 40 ДМ
ИНФОРМАЦИЈЕ НА
ТЕЛЕФОНЕ:
47-278 И 57-201



ПП Ђурић

ГРАДИШКА

ПРОДАЈЕ НА ВЕЛИКО

-фармерице од тексаса	18 ДМ
-јакне тексас	25 ДМ
-фармерице сомот	20 ДМ

РАДНО ВРЕМЕ ОД 8 ДО 18 ЧАСОВА

ТЕЛ.: 078/814-522, 811-622

ПП "БОБИ" Бања Лука

за вас организује шопинг-излет у

СУБОТИНУ



ПОЛАЗАК СВАКОГ ПЕТКА У 16 ЧАСОВА
СА СТАРЕ АУТОБУСКЕ СТАНИЦЕ

СВЕ ИНФОРМАЦИЈЕ НА
ТЕЛЕФОН 078/ 57-033 И 40-395

С НАМА СТЕ БЕЗБЕДНИЈИ

ПРИВАТНО ДЕТЕКТИВСКО
ПРЕДУЗЕЋЕ

СТАР

ДИРЕКТОР: 078/30-322
ОПЕРАТИВНА СЛУЖБА: 078/40-011

ДИСКРЕЦИЈА
ЗАГАРАНТОВАНА!

ПП "ПАВЛОВИЋ" "ПАВЛОВИЋ КОМПАНИ"

Бања Лука
Павле Радана 39

Бања Лука

нудимо све врсте

*** СТАКЛА ***

* равно 2, 3, 4, 6, 8, 10 * све врсте изостакла

* орнамент * огледало

* жичано * призма

* стопсол

телефони: 078/44-187; 24-635

факс: 078/49-729

продаја на мало и велико
свако по мери и уграђујемо
по најповољнијим ценама



АУТОСТРАДА

ТРГОВАЧКО ПРЕДУЗЕЋЕ

НАЈПОВОЉНИЈА
ПОНУДА на велико
и мало

ГУМЕ
путничке, полутеретне,
бицикл и мопад,
тракторске, виљушкар
АКУМУЛАТОРИ
МОТОРНА УЉА
РОБА ШИРОКЕ ПОТРОШЊЕ



**MEDIA SO
INFORMATIKA**

79000 Приједор Вожда Карађорђа 8 жиро рачун 11900-601-4431 тел 079/11483 11493 12617 факс 11759

Комплетна програмска подршка за производњу, трговину,
банкарство, општинске послове, пошту, саобраћај ...

UNIX/XENIX, VMS, DOS ...

Рачунарска опрема
386,486...
принтери, терми-
нали...

Репроматеријали
рибони
папир
рачунарски
обрасци...

Сервисирање
и одржавање
опреме

Провјерите нашу референтну листу

Крајишких бригада 63, Бања Лука
тел/факс 078/33-826, телефони: 59-258 и 12-111



МЕЂУНАРОДНА
ШПЕДИЦИЈА
ИЗВОЗ—УВОЗ
ТРГОВИНА
БАЊА ЛУКА

МЕРИЦИЈИ

Телефони: 078
Централа: 12-184,
12-276
Директор: 12-281
Маркетинг: 12-296
Телефакс: 12-356

ПОСЛОВНИЦА
БАЊА ЛУКА

Телефон: 078/44-297
Телефакс: 078/49-776

НА ГРАДСКОМ СТАДИОНУ ОБАВЉЕНА ПРОЗИВКА ФУДБАЛЕРА БОРЦА

ПРОФЕСИОНАЛНОШЋУ ДО РЕЗУЛТАТА

● Првом окупљању фудбалера пред наставак првенства присуствовала чак 32 кандидата за дрес првотимца ● Из оправданих разлога изостали Мирослав Савић, Далибор Драгић, Никола Чобановић, Стојан Јањетовић и Владо Јагодић ● До почетка пролећне сезоне фудбалери Борца припремаће се на градском стадиону

БАЊА ЛУКА — Јуне (среда) тачно у подне на Градском стадиону су се окупили фудбалери Борца на које стручни штаб рачуна у наредном периоду. У одсуству првог тренера Ненада Гавриловића кормило „Б“ друголигаша преузео је Јосиф Пелц. Прозивци су присуствовала чак 32 фудбалера која ће конкурисати за дрес првотимца. Окупљенима се обратио директор клуба Милорад Славенић:

— Настављамо тамо где смо стали пре седам дана. Ова године нешто другачије је јер неће бити базичних припрема. Циљ је јасан после овојесене сезоне када смо изгубили статус „А“ друголигаша. Морамо се вратити у старо друштво након пролећне сезоне. Клубско руководство ће све учинити да вам обезбеди неопходне предуслове за што бржи повратак.

До почетка такмичења у Другој „Б“ савезној лиги остало је још 25 дана.

Фудбалери Борца, подељени у две групе, радиће на градском стадиону. Првотимци који су јесени део изнели на својим плећима наставиће рад у сали и на атлетској стази, док ће остали радити на стицању физичке кондиције и снаге.

— Морам да истакнем велики оптимизам пред почетак припрема и првенства. Надам се да ћете све своје обавезе извршавати са великом професионалношћу, а када тако будемо радили, ми резултати неће изостати — овим речима се играчима обратио тренер Јосиф Пелц.

Првом окупљању на Градском стадиону нису присуствовали Горан Букић и Синиша Пеулић, који ће каријеру наставити у Хајдуку из Куле, те Бранко Ковачевић, Радован Гајић и Филип Триван, који су добили одређене руке. Међутим, свој долазак у редове Борца потврдили су Зоран Шавија, нападач Шатора из Гламоча и талентовани Оливер Јандрић из Јајачке Електробосне.



ПОСЛЕ ДОГОВОРА ТРЕНИНГ: Фудбалери Борца на окупу у трофејној сали

Из оправданих разлога са прозивке су изостали Мирослав Савић, Далибор Драгић, Никола Чобановић, Стојан Јањетовић и Владо Јагодић. И док ће прва тројка још у току сутрашњег дана допутовати у Бању Луку, Јањетовић и Јагодић ће продужити боловање.

Д. ГРАБОВАЦ

БРЗО ПЕМО СЕ ВРАТИТИ

У име фудбалера Борца присутнима се обратио калитен и најстарији првотимца Милорад Билбија.

— Сви фудбалери који моле воле Борца тешко је пало испадати из лиге. Поготово мени, јер се до сада никада нисам селио у нижи ранг такмичења. Мислим да немалом мношћу оправдања и да смо могли све припреке преодати. Међутим, искрено се надам да ћемо се ускоро вратити у Другу „А“ лигу, а касније и тамо где нама је исто и у елитно друштво. Трудимо се да све захтева стручног штаба испунимо и да се пуном професионалношћу обављамо све постављене задатке пред наступајућу сезону.

ЖЕСТОКА КОНКУРЕНЦИЈА

На прву прозивку су се одазвали следећи фудбалери: Милорад Билбија, Роберт Зрнић, Предраг Тривић, Дарко Љубојевић, Слободан Старчевић, Веселин Ковачевић, Горан Иковић, Славо Вујић, Драган Бурбесић, Мило Пљавицац, Викио Маринковић, Миодраг Латинковић, Синиша Бурић, Младен Јокић, Синиша Тривић, Игор Брехушић, Далибор Вучеља, Зоран Инђић, Горан Балабан, Љубомир Симић, Зоран Бурбесић, Бранко Кукољ, Пеба Босић, Зоран Шавија, Коста Бањац, Зоран Драгић, Ненад Тривић, Горан Караулић, Драган Секулић, Маринко Шашки Војни Велија.

Окупљању је присуствовао и Милорад Врањеш, који је највише свој одлазак из Бање Луке у неки од клубова из Југославије.

ЗИМСКА ЛИГА У МАЛОМ ФУДБАЛУ

СЕДАМ ГОЛОВА ДАВИДОВИЋА

ПЕТРИЊА — Као што се очекивало, у мечевима трећег и четвртог кола најквалитетније партије пружили су играчи „Ноћног клуба М“. Предвођени најбољим стрелцем турнира Давидовићем играчи „Ноћног клуба“ приказали су допадне и ефикасан фудбал. У утакмици трећег кола самцели су екипу „Колоније 93“, сачка 11:0.

Нето утакмици бриљирао је изврсни Давидовић, постигавши седам голова. У сусретима четвртог кола највише ражње гледалца привукао је меч између екипа „Сифа-бара“ и „Младост Рањеновића“. Сусрет је завршен 2:2. Млада и полетна екипа „Сифа-бара“, приказала је најбољу игру на турниру и умало нису изненадили реинираног противника.

БОКС

МЕЂУНАРОДНА БОКСЕРСКА ФЕДЕРАЦИЈА

НЕ ДОЗВОЉАВА СЕ БОРБА ХОЛИФИЛД-ЛУИС

ЊУЈОРК, 22. децембра — Међународна боксерска федерација (ИБФ) неће признати меч за уједињене титуле између Ивандера Холифилда и Леноска Луиса, објављено је у Њујорку.

Холифилд је победом против Ридика Боуза 6. новембра вратио титулу у верзијама ИБФ и Светске боксерске асоцијације (WBA), а Луис је шампион у верзији Светског боксерског савета (WBC).

„Боуз је пре борбе против Холифилда имао обавезу да титулу брани против Мајкла Морера, који је пре изазивач, на нашој листи, али и на листи (WBA). Боуз нас је молио да прво боскује против Холифилда, с тим што су и он и Холифилд преузели обавезу да се победник састане са Морером. Сада се поново тражи промена, што је неприхватљиво“, рекао је председник ИБФ Боб Ли.

Дан Дуван, који заступа Морера, обавестио је све три боксерске асоцијације да његов пулан нема ништа против меча између Холифилда и Луиса, ако би обојица уговором гарантовали да ће онај ко победи боксовати против њега.

Ипак, ни ИБФ ни WBA не желе да прихвате промену рангијег договора, па ће по свој прилици отпасти меч између Холифилда и Луиса.

„Ми само инсистирамо на ономе што је договорено у октобру пре меча Холифилд — Боуз. Договори морају да значе нешто, иначе их је бесмислено склапати. Пре изазивач мора да се бори за титулу. Нити шампион може да избегне њега, нити он може своје право да прода неком другом“, рекао је Ли.

„Ако бисмо сада одустали од претходног договора, Морер би могао да чека, можда и до 1995. године. Холифилд и Луис би се састали негде средином наредне године. После тога би сви сматрали да би победник могао да се бори против Боуза. А у међувремену би и Мајк Тајсон могао да изађе из затвора, па би сви желели да дају шансу и њему. Тако може бесконачно“, рекао је Ли.

ЛЕПА ВЕСТ ИЗ ЈОХАНЕСБУРГА

ПОВРАТАК ЗОЛЕ

Млада, босонога Зола Бад вратила се атлетички својевремено је била „чудо од детета“ представљају је суперзвезду „Краљице спорта“.

Како је Јужна Африка, у то време, била на удару санкција — као сада Југославија — Зола Бад је постала држављанин Енглеске и енглеским ласошем протарчила светом. После ОИ у Лос Анђелесу пошукла се са стазе. У међувремену се удала, а када је осетила да ће санкције бити укинута, вратила се атлетици. Победила је на тркама у Јужној Америци, сада под именом Зола Патерс, а поводом је и спречила да буде учесник Светског првенства у Штутгарту ове године. Пре седам дана, на трин утакмица француског града Лериникока, победила је. Стаза је била дуга 4.5 километара. Да ли се то „босонога дете“ припрема за ОИ 1996. године?

СТОТА БОРБА ДУРАНА

СЕНТ ЛУИС — Боксер из Панама Роберт Дуран бори се стоти пут у професионалној конкуренцији против 21-годишњег Тонија Менефија, који није био ни рођен када је Дуран 1972. године освојио прву титулу првака.

Била је то борба у средњој категорији коју је 42-годишњи шампион добио судијским прекидом у осмој рунди. Дуран је у каријери био шампион у лакој категорији, вентеру, полусредњој и средњој категорији. Сада планира да јурише на супер-средњу категорију. Титулу у лакој категорији освојио је 26. јуна 1972. године, три месеца и три дана пре рођења његовог противника.

У борби против Менефија, Дуран је био супериоран од првог удара гонга и читаво време је 20 година млађег противника засила ударцима. У осмој рунди Менефија је најпре био у нокауту, али је устао и наста-

ЈАВЉАЈУ ИЗ МРКОЊИВ-ГРАДА

СПОРТУ ДУЖНО МЕСТО

МРКОЊИВ-ГРАД — Недавно је Општински одбор Српске демократске странке иницирао одржавање оснивачке скупштине Спортског друштва „Летар Мркоњић“. После усвајања Статута и регистрације, друштво би обједињавало све спортске активности на подручју Мркоњићке општине. Према садашњој ситуацији, треба да делују фудбалери, кошаркаши, оробијашки, каратисти, стојотенисери, куглаши, стрелци, атлетичари и шахисти. Фудбалери су играли две утакмице у оквиру Кула Републике Српске, а каратисти (чија је карактеристика масовност) спремени су за заваничне наступе. Куглаши имају аутоматску стазу одржане, али ће остали спортови морати потражити иницијативу и стручњаке. Наравно, неће се моћи без материјалних средстава и спонзора. Без тога неће моћи деповати ниједна спортска екипа ма да су свесвесни да спорту треба вратити дужно место.

Мркоњићани ће ових дана, тачније 23. децембра, имати прилику да угосте уважене такмичаре јер тога дана у овом месту почиње прво првенство шахистичке Републике Српске.

Л. С.

вио борбу. После минут и по судија му је поново бројао. После „осам“, Менефи је заузео гард, али се видело да је потпуно „гроги“.

Дуран је кренуо према њему, а онда се на опште изненађење окренуо према судији и покретима рукама од њега затражио да прекине борбу. Судија Елмо Адолф је погледао најпре у Дурана, па када је схватио шта овај хоће, означио је крај борбе.

То јесте било необичајно, али рач је о младој боксеру који је на почетку каријере и ја нисам желео да гласардим. Да судија није прекинуо борбу, могао сам да га убијем. Видело се да је потпуно ошамућен и да стоји на ногама готово без свести — рекао је после меча Дуран.

Била је то 91. победа Дурана у професионалној каријери, од чега је 63 постигао нокаутом. Менефију је ово била 21. борба, и други професионални пораз.

У СПОРТСКОЈ РЕДАКЦИЈИ „ГЛАСА СРПСКОГ“ ОДРЖАНА
КОНФЕРЕНЦИЈА ЗА НОВИНАРЕ ПОВОДОМ ФИНАЛНЕ УТАКМИЦЕ КУПА
РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ ЗА КОШАРКАШИЦЕ

ЗА НАЈДРАЖИ ТРОФЕЈ

Млади Крајишник и Аутотрнова ДТ из Бијељине у недељу (26. децембар) у Спортској дворани „Борик“ одиграће финалну утакмицу Купа Републике Српске за кошаркашице

БАЊА ЛУКА — Прво финале Купа Републике Српске за кошаркашице између екипе Младог Крајишника и Аутотрнове ДТ из Бијељине, одржаће се у недељу (26. децембар) у Спортској дворани „Борик“ с почетком у 11 часова, у организацији Кошаркашког савеза Републике Српске.

Тим поводом је у Спортској редакцији „Гласа српског“, који је уједно и покровитељ ове спортске манифестације, одржана конференција за новинаре којом су председавали: Бране Косић, председник Извршног одбора Кошаркашког савеза Републике Српске, Драгољуб Обрадовић, генерални секретар и Станислав Митровић, председник Младог Крајишника.

— Све припреме за ову својеврсну спортску спектакл су обављене. У првом Купу—такмичењу за кошаркашице Републике Српске учествовало је 12 екипа, три више но што је ангажовано у Првенству наше државе — реферисао је Обрадовић. У борби за победнички пехар пласирале су се две најбоље екипе: Млади Крајишник и Аутотрнова ДТ. За ову прилику ће оба тима добити и пригодне поклоне од неколико бањолучких предузећа. Као и небројано пута, до сада су се јавили Бањалучка пивара, „Витаминка“, „Целекс“, те Мљакара.

Према речима Бране Косића овом манифестацијом је заокружен систем такмичења у Републици Српској за 1993. годину.

— Апсолутно смо задовољни првом стартом сезоном, ако се узму у обзир сви проблеми с којима смо се сусретали. Успели смо организовати Куп у мушкој и женској конкуренцији с тим што ће кошаркаши финале одиграти крајем јануара ид-

уће године. Домаћин групе Исток ће бити по свему судећи Зворник или Бијељина јер се на тај начин овај спорт равноправно заступа на целој слободној територији. У јуну 1994. године одржаће се кадетско и јуниорско такмичење у обе конкуренције — рекао је Косић и додао:



Са конференције за новинаре у Спортској редакцији „Гласа српског“
Снимак: Р. ОСТОЈИЋ

— Најважније од свега је то да се кошарка дефинитивно пробудила. У Републици Српској тренутно активно делује 40 мушких и 20 женских клубова. То је број који је постојао и пре рата. У истом делу Републике с радом су почели и Игман (Илиџа), Жељезничар (Српско Сарајево), Леотар (Требње), те Варда (Вишеград). Што се тиче финалиста, снагу бањолучког Младог Крајишника знамо сви, док је Аутотрнова ДТ из Бијељине

тим доказаног квалитета. Пре рата је била на другој позицији у Југословенској „Б“ лиги. И данас има неколико одличних кошаркашица што обећава да ће у недељу у дворани „Борик“ бити приказана узбудљива и вероватно до самог краја неизвесна утакмица.

— Драго нам је да ћемо Аутотрнову ДТ из Бијељине, где се одржала прва финална утакмица Првенства Републике Српске, на овај начин моћи узвратити гостопримство — каже Станислав

Митровић, председник Младог Крајишника. „Малена“ ће прије великог дербија имати два припремна тренинга. А што се тиче самих прогноза, ми идемо само на победу. Наша очекивања су реална јер су девојке у пуној такмичарској форми, а уз то искуство и квалитет су на нашој страни, што смо уосталом доказали и у Југословенској лиги. Свака друга опција би за нас била поразвајућа.

Горана СТАНАРЕВИЋ

ПОСЛЕ ТУРНИРА МЛАДИХ ТЕНИСЕРА
У БЕОГРАДУ

ПОВРАТАК ЛЕПИРА

Пласиравши се на Мастерс као први носилац, Душко Лепир је доказао да се налази у одличној форми, односно да су повреде, које су га спутавале, сада само ружна прошлост

БАЊА ЛУКА — Почетком децембра у главном граду СР Југославије одржан је први турнир Отвореног првенства Београда за тенисере до 14 година. Боје Тениског клуба Младост бранио је млади Душко Лепир. На том такмичењу Бањолучанин је стигао до полуфинала, где га је чекао тенисер из Београда М. Ђокић. Домаћи тенисер је забележио победу од 6:3, 6:2 стигао до финале овог такмичења. Но, и поред пораза млади Лепир је пружио добру партију, чиме је доказао да одлични резултати у претходним мечевима нису били случајни.

На другом турниру Отвореног првенства Београда Лепир је убедљиво заузео прво место још једном потврдивши да се налази у одличној форми. У полуфиналу овог турнира Лепир је одмерио снаге са тенисером Тениског клуба Кошутњак С. Ђокићем. Први сет Београђанин је без већих проблема решио у своју корист, резултатом 6:3. Након одмора млади Бањолучанин је стиснуо зубе и Ђокићу „вратио мисо за дрего“ славиши у другом сету победу од 6:3. У трећем сету се водила изједначена борба. У предности је био час један, час други тенисер да би након тај---

брека Бањолучанин славио улазак у финале. У финалу с друге стране иреже био је Ојданић из ТК АС из Београда. Први сет Лепир је након тај—брека решио у своју корист, да би други сет без већих проблема Младосташ окончао победом од 6:2. Тако је перспективни Лепир на најбољи могући начин бранио и одбранио боје свога клуба.

Други представник Младости дванаестогодишњи Александар Антонијевић такође је постигао запажен резултат, тим прије јер је наступио у старијој категорији. Наиме, Антонијевић се пласирао међу шеснаест најбољих.

Као најбоље пласиран тенисер на ова два турнира Душко Лепир ће се наћи на списку осам најбољих који ће се од 28. до 30. децембра надметати на Мастерсу. И не само то: Лепир ће на том такмичењу бити први носилац.

Треба напоменути да је Лепир одлично почео ову сезону. Но, повреде, прво кичме па затим и скочног зглоба, удаљиле су га с терена. Ипак, упорним радом Лепир је успио да се врати тенису и то на најбољи могући начин.

Татјана ПАПИЋ



ОДБОЈКА

ОДБОЈКАШИ ВРБАСА
НА ТУРНЕЈИ ПО
СР ЈУГОСЛАВИЈИ

СНАЖАН ОТПОР

Бањолучани доживели два пораза, али су угледне супарнице присилјили да максимално играју

БАЊА ЛУКА — Први дан седмодневне турнеје по СР Југославији одбојкаши Врбаса су искористили да прате финале Купа Југославије у одбојци.

Након тога Бањолучани су два дана били гости Рафинерије у Панчеву и ПИК „Тамиш“ из Панчева. У уторак су наши одбојкаши одиграли прву пријатељску утакмицу. Противник им је била екипа Младости из Нове Пазове. Иначе, одбојкаши Младости су лидер Војвођанске лиге, а у њиховим редовима играју — с двојном регистрацијом — чак тројица одбојкаша Црвене звезде, победника Купа Југославије. Екипа Младости је забележила победу резултатом 3:1 (17:16, 15:2, 11:15, 15:13).

— Момци су се одлично држали. Новопазарци су се поштено намучили док су савладали нашу екипу. О томе како се водила изједначена борба довољно говори податак да је утакмица трајала необично дуго, два сета и тридесет минута — речи су секретара Одбојкашког савеза Републике Српске, Милана Опачића.

Другу пријатељску утакмицу Бањолучани су одиграли с актуелним прваком Југославије, Војводином. Југословенски првак није дозволио никако изненађење и Крајишнике је савладао резултатом 3:0 (15:11, 15:12, 15:13).

— Из утакмице у утакмицу наши момци играју све боље, само морамо рећи да се у њиховој игри осећа недостатак провера, пријатељских мечева. Ове утакмице ће им и те како добро доћи као припреме пред наставак првенства наше државе — речи су Опачића.

У среду су Бањолучани одмерили снаге са екипом Ароме из Футога, док се данас (четвртак) састају са Врбасом из истоименог града.

Екипу Врбаса на претходне две утакмице представљали су: Бијелић, Цагула, Николић, Петиновић, Грозданић, Барић, Станић, Баџац, Рендић, Сопренић, Костић и Пушкарић.

Т. ПАПИЋ

СУТРА ПОЧИЊЕ ШАХОВСКО ПРВЕНСТВО РС ЗА
ЖЕНЕ

СТИГЛЕ ПРИЈАВЕ

МРКОЊИЋИ-ГРАД — Сутра (четвртак) од 16.30 часова у мркоњичком хотелу „Крајина“ почиње појединачно Отворено шаховско првенство Републике Српске за жене. До сада су се пријавиле учеснице из Бање Луке, Приједора, Теслића, Кнежева, Котор-Вароша и града — домаћина, а очекују се пријаве и из других места. Покровитељ такмичења је СО Мркоњич-Град, а спонзори мркоњички радни колективи.

За такмичарке обезбеђен је бесплатан превоз од Бање Луке до Мркоњич-Града, а тродневни пансион у хотелу „Крајина“ плаћа Шаховски савез Републике Српске. Улогу судије овог првенства обављаће Никола Лакић, њему ће помагати Слободан Тешић и Боро Павловић. Предвиђено је да се у оквиру такмичења одигра и једна симултанка, те брзопотезни турнир. Организатор поводом шаховских активности у Мркоњич-Град припрема и пригодан билтен.

Л. СТУПАР

СА ШАХОВСКОГ ТУРНИРА „ПРОЛЕКС 93“

ОБРАДОВИЋ ПОБЕДНИК

КОТОР-ВАРОШ — У историјам ОШ „Свети Сава“ у Котор-Варошу синоћ је завршен традиционални шаховски турнир „ПРОЛЕКС 93“. Овогodiшњи турир који организује већ неколико година которварошко ДП „ПРОЛЕКС“, окупио је 33 учесника. Такмичење се одвијало по швајцарском систему — одиграно је девет кола. Посебно интересовање међу љубитељима древне игре изазвао је компјутер „соргон“, власништво Теоринце влатних машина „Јелшињград“, који у три кола није имао успеха, па га је заменио Цвијо Борић из Котор-Вароша. Победник „Пролекса 93“ је др Драже Обрадовић који је изборно девет победа. Друго место је освојио Слободан Тешић са 7,5, а треће Жарко Вуковић 7 поена. Најбоље пласирани учесник ПД ПРОЛЕКС је Урош Благојевић са 5 поена.

Поредак осталих учесника на

табели је следећи: Гавранић 6,5 Ескић 6, Јовановић 6, Каралић 5,5, Др Ђајић 5, Мирко Дубравац 5, Гајанин 5, Микић 5, Јотановић 5, Билбија 5, Војо Вуковић 5, Радован Дубравац 5, Чупић 4,5, Верошић и Васић по 4,5, Телић 4, а Поповић, Јошић, Марић, Ђукић, Товиловић, Борић, Неђо Ђекановић, Ђукић и Петровић по 3,5 поена, док Гаврић и Мутић су освојили по 2,5.

ДП „ПРОЛЕКС“ је доделио награде најуспешнијим шахистима за освојено прво, друго и треће место, као и најуспешнијем учеснику из овог предузећа. Турнир је изазвао велико интересовање међу љубитељима шаха у овом граду. Предвиђено је да 20 најуспешнијих учесника одиграју симултанку са мајстором Миланком Шибаревићем из Бање Луке.

Душко КЕРЕЗОВИЋ

СА ТУРНИРА У КАИРУ

ПОРАЗ И У ДУБЛУ

БАЊА ЛУКА — Тања Вучковић је завршила своје наступе на турнирима у Каиру. У првом колу игре парова Тања и њена партнерка Катарина Мишић поражене су од првих носилаца Румунки Павалове и Иванове. Румунке су лако дошле до победе славиши резултатом 6:2, 6:2.

— Када све резимирам, могу рећи да сам потпуно задовољна онима што сам направила у Египту. Када сам кренула на овај пут, циљ ми је био да се пласирам у мастерс и освојим светски бод. У томе сам и успела. Да сам имала мало више среће у кречу, на мастерсу можда бих освојила још који поен, али и ово је довољно за почетак. У сваком случају успели су Каиру за мене сузотне више за даљи рад и напредак — рекла је Тања Вучковић.

Крајем месеца, тачније 25. Тања креће у Бању Луку, а до тада има доста времена за разгледање Каира, које јој је због многобројних обавеза до сада, било ускраћено. Њен повратак у Бању Луку планиран је за 27. децембар. Т. П.

НОВО!

у издању „ГЛАСА СРПСКОГ“

КАЛЕНДАРИ ЗА 1994.

ПОД ГЕСЛОМ „МИ ВЕРУЈЕМО У БУДУЋНОСТ“ ЈАВНО ПРЕДУЗЕЋЕ „ГЛАС СРПСКИ“ ПРИПРЕМА И УСКОРО ЋЕ ОДШТАМПАТИ КАЛЕНДАРЕ И ЧЕСТИТЕ ЗА 1994. ГОДШТУ. НАШИ КАЛЕНДАРИ СУ ЗАПРАВО ВАШИ КАЛЕНДАРИ, ЈЕР НА ЊИХ УШТАМПАВАМО ЛОГОТИПЕ ВАШИХ ПРЕДУЗЕЋА.

- ПО ВЕОМА ПОВОЉНИМ ЦЕНАМА НУДИМО ВАМ СЛЕДЕЋЕ ПРОИЗВОДЕ ГРАФИЧКИ И ЛИКОВНО ОПРЕЂЕНЕ ПО НАЈВИШИМ СТАНДАРДИМА:
- зидни календар (12 листа и предлист) са репродукцијом слика истакнутог српског сликара Милића од Мачве
 - једнолистни зидни календар великог формата са репродукцијом слике „Легенда о главој земљи“ Милића од Мачве
 - троделини зидни пословни календар
 - уелни календар са репродукцијом слике Милића од Мачве
 - уршине за стони пословни календар
 - новогодишњу честитку са репродукцијом слике Милића од Мачве
 - божићну честитку са репродукцијом слике Милића од Мачве
 - божићну честитку са репродукцијом фреске „Пантократор“ из манастира Галичица
 - божићну честитку са репродукцијом фреске „Архангел Гаврил“ из манастира Галичица

СВЕ ИНФОРМАЦИЈЕ НА ТЕЛЕФОНЕ: 078/12-165, 12-181
ДОБИТЕ ДА СЕ ДОГОВОРМО: УЛИЦА СКЕНДЕРА КУЛЕНОВИЋА 93

МИ ВЕРУЈЕМО У БУДУЋНОСТ!

РАДИО ТВ

Четвртак, 23. децембра

ТЕЛЕВИЗИЈА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

Програм емитује Телевизија Бања Лука и Канал „С“
12.00 — Отворени програм Канала „С“, 19.00 — Дневник ТВ Бања Лука, 19.30 — Дневник ТВ Београд, 21.00 — Дневник Канала „С“, 21.40 — Сноп, 22.40 — Филм, после филма вести па одјава програма.

СРПСКА ТЕЛЕВИЗИЈА КНИН

18.00 — Најава програма, 18.02 — Вести, 18.10 — Музика, 19.00 — Дневник ТВ Бања Лука, 19.30 — Дневник ТВ Београд, 20.15 — Музика, 20.30 — Дневник ТВ Книн, 21.00 — Отворени екран, 21.30 — Дневник ТВ Пале, 22.15 — Вести и одјава програма.

ТЕЛЕВИЗИЈА БЕОГРАД

Први програм
6.20 — Музички спотови, 6.30 — Јутарњи програм, 9.00 — 24 часа у свету, 9.30 — Школски програм, 10.00 — Вести, 10.05 — Школски програм, 12.0 — Вести, 12.05 — Концерт у подне, 12.10 — Цртани филм, 13.00 — Избор из образовног програма, 13.30 — Тамо далеко, 14.15 — Цртани филм, 14.30 — Школски програм (р), 15.30 — Вести, 1.45 — Школски програм (р), 16.40 — Најава програма, 16.45 — Музичка вртешка, 17.00 — Дневник 1, 17.30 — ТВ спорт, 17.35 — Србија данас, 19.00 — Цртани филм, 20.15 — ТВ спорт, 20.35 — Серијски филм, 21.30 — Политички магазин, 22.45 — Дневник 3, 23.15 — ТВ спорт, 23.35 — 24 часа у свету, 23.55 — Вести, 00.00 — Одјава програма.

РАДИО РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

Студио „С“ емитује програм на средњем таласу 13.42 КХз или мрежи ултракратких таласа 92.8, 92.7 МХз

5.0 — Радио јутро, 6.00 — Вести (сваког сата петоминутне вести), 7.10 — Покидане везе, 8.05 — „Српска културна баштина“ — образовни програм, 9.00 — На бранику отаџбине, 11.05 — СОС Радија „С“ — пензионерске теме, 12.00 — Подневне новости, 12.30 — Сав тај џез, 13.05 — Свилен конач, 14.00 — Вести, 15.00 — Новости, 1.40 — Музички албум, 16.00 — Директна линија, 18.05 — За вашу душу, 19.00 — Вечерњи дневник, 19.40 — Музички предах, 20.00 — Вечењи програм, 22.00 — Вечерње новости, 22.30 — Ревизијски оркестри, 23.05 — ЕКГ, 00.00 — Преглед програма, 00.10 — Ноћни програм са вестима у 1.00, 2.00, 3.00 и 4.00.

СРПСКИ РАДИО-КНИН

Програм емитује за ултракраткоталасно подручје 90.2, 95.1 и 104.5 МХз и средњеталасно подручје 972 КХз

9.00 — Најава програма, 9.05 — Музика за добро јутро, 9.30 — Јутарњи програм, 11.00 — Вести, 11.05 — Народна музика, 11.30 — Вести, 11.35 — Рекламни пано, 12.00 — Вести, 12.15 — Тематска емисија са гостом у студију, 14.00 — Вести, 14.30 — Шири преглед вести СРК, 15.00 — Укључење у „Дневне новости дана“, 15.30 — Рекламни пано, 16.00 — Дневник СРК — централна информативна емисија, 16.30 — Аргумент више, 18.00 — Народна музика, 19.00 — Вечерњи дневник, 20.00 — Жеље и поздраве, 21.00 — Хроника дана, 21.30 — За браниоце Крајине, 22.00 — Одјава и укључење у програм Радио-Београда.

НАПОМЕНА: Све телевизијске и радио куће државају право измене и допуне програма према степену актуелности.

ИСПОВЕСТ ПРИВАТНОГ ДЕТЕКТИВА (1) Пери АЈВ

КОБНИ СЕМАФОР

Први је био познат као Били Кид и на фотосу је изгледао управо онако како сам замишљао легендарног каубојског јунака. Светлосмеђа коса и кратка брадица уоквиривали су интересантну фацу, помало смене очи и некакав циничан смешак. Одевен у испрани динс и погурен тако да му је стално било хладно.

Његов компљон ме подсећа на Пата Герета који је у филму прогонио право Кида. Висок, мршав, просед, са смркнутим лицем и чудним сјајем у очима. У сваком случају загонетан. Право име му је било Нејвел Менон, али су га кратко звали Неј.

У романима и филмовима овај пар је обично стицао симпатије, али ова два типа су била далеко од свега доброга. Знало се одавно да су наркомани, али сада су постали и убице. Ишто је за њих најгоре, убице мог пријатеља из вијетнамске апокалипсе.

— Молим вас, помогите ми, господине Аје — завапила је жена Ерла Вајта. Знам да је Ерл почео пити и нешто петљати са дрогом, али верујте да није био лош човек. Остала сам сама са двоје деце и... и не знам да му је неко био бољ и пријатељ од вас... — зајецала је.

Одјурio сам к њој и тамо сазнао детаље приче о наводном несретном случају, у који она није уопште веровала. На њеног мужа је налетео аутомобил и усмртио га. За вољеном су, по службеном извештају, била два пијана типа, због чега су били притворени и пуштени уз малу каузију, али је Ерл прелазно улицу на „дрвено“ на семафору.

— Не верујем у све то — плачним гласом ми је говорила супруга погнутог пријатеља. — Претили су му већ неколико пута због неких дугова ина крају, ето...

Некако сам осетио да је жена у праву и да ту нису чиста посла. Зато сам и отишао до бившег колеге у полицију и тако сазнао за ове нове „легенде Дивљег запада“, као из места на којима су се појављивали.

Кид сам пронашао у његовом стану, ако се тако може назвати рупа у сутерену оронуте зграде. Рекао сам му да сам приватни детектив и да желим сазнати нешто више о оној саобраћајној несрећи. Иако се мени зној сливао низ леђа, он је онако испијен изгледао као да му је хладно. Наиме, тако је савио рамена када је проговорио:

— Све сам већ рекао пајканима, а са приватним лицима о томе не желим разглабати.
(Наставиће се)

СКАНДИНАВКА		број 121						
АУТОР-ИЛЛУСТРАЦИЈА	МОТОР КОЈИ ПОКРЕЋЕ БРОД	ВОЈНИК НАОРУЖАН АУТО-МАТСКОМ ОРУЖЈЕМ	УРЕЂАЈ ЗА СТА-ВАЉАЊА ЦИЛУ	ОДГОДЕ ПЛАЋАЊА ДУГА	НАРОДНИ ПОК-РИВАЧ АВАДОЈА (А-Ј)	ВАШ ЛИСТ „ГЛАС СРПСКИ“	УРАН	ШКОЛА ЗА ОБРАЗОВАЊЕ МУЗИЧКОГ КАДРОВА
ВРСТА ПЛОЧНЕ ТКАНИНЕ						ПАМЕТ, РАЗУМ		
НАРОДНО МЕШКО ИМЕ (—И)						НА КОЈИ НАЧИН?	УРАН	
ОТИРАЧ							ЗАПАД ЛИТАЛУМ	
ВРЕМЕ, ПЕРИОД					СУПРОТНИ ВЕЖИК			
АМЕРИЧКА ПЕВАЧИЦА ВЛУЗА, БЕСИ					НАДР-УМЕТНОСТ ПОСЕЛО НА КОМЕ СЕ ЧИМА			
МУШКО ИМЕ							КАЛАЛУМ РЪЛВУВА	
ПЛАНИНСКИ МАСИВ У ТАНДИ-МЛИ						РАДЛУМ ИМЕ ПЕВАЧИЦЕ БЕОУТЕ		
АЛПИЧКА ПОД-ЗЕМУ МАНДИ АЗМАН							ЗАДНЕ СЛОВО ИТАЛЈА	
ОЧАЛНИК								
ВИЛКА БУЉИКА							КИСЕЛОНИК СЛОВА ИСПРЕД „Б“ И „З“	
СТЕРИЧКА ГРУПА У ЕТИОПИЈИ						АЛУМИ-НИЈУМ ОБИКА ПОСРЕД-СТВА		
НАДРАВАК СЛИКАРА ТУЛУЗА-ПОТРЕКА					КОРОЗМА			

ЈУТОБАНКА
БАЊА ЛУКА

Тел. централа: 12-930
директор: 12-942
Факс: 12-878

ДОБРО ДОШЛИ!

АФОРИЗМИ

Када неко нема свог посла, озбиљно се туђим бави.
Милорад Зајовић

Ухватили су га на делу.
Радио је.
Илија Марковић

ВРЕМЕ

БАЊА ЛУКА, 22. децембра — Пре подне преовлађивало је облачно време, праћено падавинама, кишом у низинама, а снегом у планинским подручјима. Преглед температура ваздуха у 13 часова: Соколац-1, Пале 1, Рогатица 3, Петровац и Добој 4, Бања Лука, Сански Мост, Брод и Бијељина 5, Фоча и Козарска Дубица 7 степени.

Сутра ће доћи до краткотрајног смиривања времена. Преовлађиваће променљиво облачно, суво и релативно топло. Јутарња температура кретаће се од 3 до 7, максимална дневна од 8 до 12, а у Херцеговини и Далмацији до 16 степени Целзијуса.

ПOTРЕБНИ ПРОГРАМЕРИ СА ЗНАЊЕМ ПРОГРАМСКОГ ЈЕЗИКА КОБАЛ И ОПЕРАТИВНОГ СИСТЕМА ВСЕ/СП 2 ЗА РАД НА ОБРАДНОМ РАЧУНАРУ И IBM 9370*

ТЕЛ: 813-333. ФАКС: 813-205

PRIVREDNA BANKA DD GRADISKA
ПРИВРЕДНА БАНКА ДД ГРАДИШКА